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Bodite seznanjeni z informacijami o družbeni odgovornosti
in tako prispevajte k trajnostnemu razvoju. Sodelujte z nami!
IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti si prizadeva
povezati ključne akterje na področju razvoja družbene
odgovornosti (posameznike, podjetja, vlado, civilno družbo,
mlade …) in trajnostnega razvoja. Izvaja skupne aktivnosti in
kampanje za osveščenost širše družbe o potrebah po in o
pomenu družbene odgovornosti  in trajnostnosti v Sloveniji
in globalno. S svojim delovanjem inštitut IRDO prispeva k
prenosu in prilagajanju tujega znanja ter konceptov
slovenskim razmeram in potrebam, hkrati pa omogoča
izmenjavo slovenskega znanja in izkušenj s tujimi
strokovnjaki, podjetji in organizacijami. IRDO je
prostovoljska in raziskovalna organizacija ter organizacija v
javnem interesu na področju dela z mladimi ter nacionalna
partnerska organizacija CSR Europe za Slovenijo.

Vabimo vas, da postanete naši člani (če to še niste) in da
namenite 1 % dohodnine v podporo našemu delu z mladimi
v javnem interesu. Več: www.irdo.si. Srčna hvala.

Izdajatelj: 
IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti 
Cesta 13. julija 65a, SI-1261 Ljubljana-Dobrunje, Slovenija 
E-pošta: info@irdo.si // www.irdo.si 
Telefon: + 386 (0)31 344 883 
Spletna mesta: www.irdo.si, www.horus.si, www.adrastos.si,
www.model-m.si

Uredništvo:
Glavni urednik: zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej
Namestnica glavnega urednika: Nomi Hrast
Odgovorna urednica: mag. Anita Hrast 
Novinarji: člani Inštituta IRDO, Monika Rajšp, Nomi Hrast,
Simon Domajnko, Kaja Bračič in drugi mladi
Kontakt: novice@irdo.si 
Naklada: elektronska oblika novic 
Foto: IRDO, Nomi Hrast, Canva Magic Media in drugi
Fotografija na naslovnici: Mediaspeed za IRDO, 2024
Fotografije v reviji: Mediaspeed za IRDO, 2024 (Sandi Fišer)

V kontekstu družbene odgovornosti (zmanjšanje stroškov, onesnaževanja
okolja) so novice v elektronski obliki. Za vsebino prispevkov odgovarjajo
avtorji. Mnenja avtorjev niso tudi nujno mnenja uredništva. Besedila niso
lektorirana in so v slovenskem in/ali angleškem jeziku. Vse pravice
pridržane. Ponatis celote ali posameznih delov je dovoljen le s pisnim
dovoljenjem uredništva. 

Revija IRDO Mozaik je v letu 2015 prerasla meje članstva,
zato je namenjena članom inštituta IRDO, simpatizerjem,
podpornim partnerjem, mladim ter poslovni in širši javnosti.
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Vsebine

V skladu z odločbo št. 61510-6/20153 z dne
23.2.2016, ki jo je izdalo Ministrstvo RS za
kulturo, je e-revija IRDO Mozaik, prve slovenske
družbeno odgovorne novice, vpisana v razvid
medijev pod zaporedno številko 2014. Serijska
publikacija z naslovom "IRDO Mozaik" ima
dodeljeno mednarodno standardno serijsko
številko ISSN 2712-5629.
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Spoštovane članice in člani Inštituta IRDO!
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Ko se ozremo na preteklih dvajset let
delovanja IRDO – Inštituta za razvoj
družbene odgovornosti, nas prevzame
občutek povezanosti, kot da smo del
nečesa večjega. Tako kot kroženje
zvezd, ki v svoji skladnosti in ritmu
dajejo vesolju smisel, smo tudi mi v
središču krogov, ki jih spletamo s
skupnim delom za trajnostno
prihodnost.  

Ob praznovanju našega jubileja smo s
premiero filma *Beyond Zero* in
okroglo mizo na Gospodarski zbornici
Slovenije osvetlili zgodbe poguma in
inovacij. Film nas opominja, da je
preseganje ničle – biti boljši od zgolj
nevtralnega – tisto, kar lahko popelje
človeštvo v novo dobo. A takšni premiki
zahtevajo zavedanje, da je trajnost
predvsem ples. Ples med željami in
zmožnostmi, odgovornostjo in
ustvarjalnostjo.  

Tudi december bo za IRDO poln navdiha.
Na podelitvi Slovenskih nagrad za
družbeno odgovornost in trajnostni
razvoj HORUS ter mladinske nagrade
ADRASTOS bomo praznovali in
predstavili posameznike, organizacije in
mlade ustvarjalce, ki vsak na svoj način
prispevajo k temu velikemu plesu –
družbi, kjer sta odgovornost in trajnost
vrednoti, ne izjema.  

Rumi nas uči, da je središče kroga kraj
gibanja, ne statičnosti. Tukaj pridejo v
ospredje načela suficizma –
preprostost, ravnovesje in notranji mir.
Podobno, kot sufi vidi duhovno življenje
kot ples ljubezni do božanskega, tudi mi
trajnostni razvoj razumemo kot
uravnoteženje med ljudmi, planetom in
gospodarstvom. V središču kroga smo
mi vsi, vsak korak, ki ga naredimo, pa
prispeva k večjemu ritmu. 

V tej številki IRDO Mozaika boste našli
intervjuje z izjemnimi posamezniki
mladimi, podjetniki in umetniki, ki s
svojim delom osvetljujejo smeri, kamor
bi lahko zavila tudi širša družba. Njihove
zgodbe so dokaz, da ima vsaka zvezda
svojo svetlobo, a šele v krogu zares
zasveti. 

Naj bo torej vsak vaš korak v
naslednjem letu usmerjen k
odgovornosti, vsak utrip k trajnosti,
vsak plesni obrat pa k skupnemu
dobremu. Vabljeni, da plešete z nami. 

IRDO ekipa, zanjo Nomi Hrast,
namestnica glavnega urednika revije
IRDO Mozaik in soustanoviteljica IRDO

"Zvezde so naredile krog 
in na sredini mi plešemo.”

Rumi
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Živa Pintarič je mlada oblikovalka in
ustanoviteljica znamke SAPER VEDERE
STUDIO. Diplomirana komunikologinja je
svojo strast našla v oblikovanju gline, pri
čemer uporablja tradicionalno japonsko
tehniko nerikomi. Pod svojo blagovno
znamko ustvarja unikatne izdelke, ki
združujejo estetiko in trajnost. Poleg tega
je soustanoviteljica ljubljanskega podjetja
Studio Biskvit, kjer sodeluje z drugimi
ustvarjalci in spodbuja razvoj lokalne
umetniške skupnosti.

IRDO Intervju: Saper Vedere -
naučiti se videti ali vedeti, kako
živeti
Živa Pintarič, mlada oblikovalka
gline
Novinarka:   Nomi Hrast

Živa Pintarič

Kaj te je navdihnilo, da ste se odločili za
delo z glino, in kako si odkrila japonsko
metodo nerikomi?  

Že v otroštvu sem zelo rada ustvarjala, na
različne načine. Starša sta to prepoznala in
mi kupila otroško namizno vreteno, tako
da je ljubezen do gline v meni tlela že od
malih nog. 15 let kasneje sem v času
korone  prek spleta kupila DIY paket gline,
osnovnih modelirk in posnetkov z navodili
oblikovalke Janže Dolinšek in se nato
udeležila prvih delavnic v studiu Biskvit, ki
se je takrat komaj dobro odprl. Navdušenje
je bilo nenadno in jasno izraženo vsem, ki
so imeli 5 minut časa. Posledično mi je
dobra prijateljica par mesecev kasneje
podarila knjigo, v kateri je bila omenjena 

ena druga tradicionalna japonska tehnika,
kurinuki. Kurinuki je v meni vzbudil
ogromno zanimanja tudi za ostale tehnike
specifične za Japonsko in med
raziskovanjem teh sem odkrila nerikomi.
Lahko sva osladni in rečeva, da je bila
ljubezen na prvi pogled.

Vaša blagovna znamka SAPER VEDERE
STUDIO ima zelo unikaten pristop. Kakšen
pomen ima ime in kako se odraža v
tvojem delu?  

Saper vedere je italijanska besedna zveza,
ki v dobesednem prevodu pomeni »znati
videti«, oziroma »vedeti, kako gledati«. Ime
sem izbrala na podlagi mojega doživljanja
procesa nerikomija in oblikovanja gline v
splošnem. Lahko bi rekli, da je oblikovanje
gline v resnici oblikovalo mene, saj me je 
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prizemljilo, naučilo potrpežljivosti,
natančnosti, vztrajnosti in spoštovanja
lastnosti gline. Priznam, da znam biti še
zmeraj zaletava in vihrava, vendar sem
zaradi gline uspela ponotranjiti dejstvo, da
dobre stvari v življenju terjajo svoj čas.
Med drugim si »saper vedere« razlagam
kot opomnik, da imamo moč nad lastno
perspektivo sveta in kot odo radovednosti,
ki se mi zdi v življenju nepogrešljiva. 
»Saper vedere« se v mojem delu odraža
tako skozi proces oblikovanja (ki je
počasen in enakomerno premišljen kot
nepričakovan), kot tudi v končnih
produktih, ki so unikatni in neponovljivi.

V tem primeru uporabim tri kroje – dno,
plašč in ročaj. Ko je izdelek grobo
sestavljen, ga pustim nekaj dni stati, da se
lahko lepilo, ki sem ga uporabila posuši do
vlažnosti, ki jo imajo vsi trije sestavni deli
skodelice. Nato vse obrežem, pogladim,
oblikujem rob in dno, ter odtisnem žig.
Izdelki se sušijo v optimalnem scenariju
nekje 1 teden, preden gredo v prvo žganje.
Po prvem žganju, ki doseže 850 stopinj C,
vsak izdelek ročno pobrusim, da dosežem
gladko površino in očistim vzorec izdelka.
Sledita glaziranje in glazurno žganje na cca
1220 C. Proces oblikovanja je zaključen, ko
pridejo izdelki iz glazurne peke in
prestanejo test vrele vode.

Proces je zabaven, meditativen, natančen
in še vseeno včasih nepredvidljiv. 

Mogoče bo lažje razumeti, če ga opišem.
Nerikomi pričnem z izbiro barvne palete in
krovnega navdiha. Včasih navdih najdem v
naravi, drugič pa v geometrijskih vzorcih in
barvah. Ko določim krovno vizijo, pričnem
s procesom oblikovanja. Če krovna vizija
vključuje divje barve, je prvi korak reciklaža
gline in vmešanje pigmenta, kar traja
približno 1 teden. Reciklirano barvno glino
pregnetem in narežem na ploskve. Nato
pričnem ploskve različnih barv med seboj
plastiti in sestavljati v vzorec. Predstavljaj
si 30 kilogramov gline, sestavljene v
barvni stolp. Ta stolp gline z metanjem ob
mizo ploščim, ga prerežem, prepolovim in
ponovno ploščim. To ponovim tolikokrat,
da dobim željeno debelino barvnih slojev.  
Sledi rezanje pripravljenega vzorca na
ploskve, valjanje in izrezovanje krojev za
izdelke. Reciva, da želim izdelati skodelico. 

Metoda nerikomi je zahtevna in časovno
intenzivna. Kako bi opisala svoj ustvarjalni
proces in kaj te pri tej tehniki najbolj
navdušuje?  

Zelo dobro vprašanje! Masovne
proizvodnje načeloma ne dojemam kot
konkurenco, saj so moje stranke ljudje, ki
cenijo ročno delo in si ga lahko privoščijo.
Nočem si pljuvati v skledo, vendar je
keramika luksuzna dobrina, ki ni nujna za
preživetje. Posledično tudi ne morem
zameriti posameznikom, ki se iz socialnih
ali ekonomskih razlogov odločijo za nakup
izdelka masovne proizvodnje. To ne
pomeni, da jo odobravam, ampak življenje
ni črno belo. Digitalizacija je krasen primer
dvoreznega meča. Še nikoli ni bilo lažje
prodreti na tuj trg - vse kar potrebuješ je
dober marketinški načrt, optimiziran
proces spletne prodaje, dobro
prepoznavnost znamke in dober produkt.
Slaba stran tega je, da je vse, kar sem
ravnokar naštela, več ločenih služb, ki so
postale obvezen del tudi procesa
oblikovanja gline, če želiš kakorkoli uspeti,
saj je trg prenasičen. Včasih se zdi, da ni
važno kakšen je končni produkt, ker če nisi
snemalec, ustvarjalec vsebin, tržnik in 

Kako se kot oblikovalka soočaš z izzivi
ročnega dela v času masovne proizvodnje
in digitalizacije?  
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tekstopisec, tvoja znamka nima možnosti.
Sama še nisem uspela najti primernega
ravnovesja med temi službami, zaradi
česar je moja spletna stran še zmeraj v
izdelavi, haha. 

Ko je glina enkrat žgana, postane gradbeni
odpad. Posledično je najpomembnejša
praksa zagotovo recikliranje gline. Res je,
da gre za počasen in zoprn proces, vendar
je nujen, če želiš pri procesu zmanjšati
odpadke. Ne samo, da recikliram odpadno
glino, ki nastane med oblikovanjem, torej
razne odrezke itd., temveč se držim
pravila, da če nisem popolnoma zadovoljna
z izdelkom, ko je ta suh, ne gre v žganje.
Druga pomembna praksa je optimizacija
žganja izdelkov, kar pomeni, da peči ne
prižgeš, dokler ni polna izdelkov. Do zdaj
svoje peči še nisem imela, imam pa veliko
izkušenj z izposojo peči in kombiniranim
žganjem v sodelovanju z drugimi
keramičarji, kar se mi zdi super trajnostna
navada, ki je kar skupna večini ustvarjalcev
v tej panogi.

Kako pri svojem delu vključuješ trajnostne
prakse, tako v smislu materialov kot v
smislu proizvodnje?  

Žal (še) ne.

Sodeluješ s kakšnimi lokalnimi ali
globalnimi iniciativami, ki podpirajo
trajnost ali družbeno odgovornost? 

Studio Biskvit je prostor, kjer sem začela
svojo pot, preden sem postala
soustanoviteljica podjetja. Vsaka od punc,
ki sestavljajo Studio Biskvit, je tekom let
dodala košček sestavljanke moji izkušnji
oblikovanja gline. 

Specifično Daša Kogoj, ki je moja vse
življenjska mentorica od prve ure tečaja
vretena. Njena popolna podpora, praktični
nasveti, triki in navdušenje so nekaj, kar
neizmerno cenim. Navsezadnje na področju
oblikovanja gline nisem akademsko
izobražena, tako da je celotno znanje, ki ga
imam, rezultat radovednosti, raziskovanja,
predanosti in učenja z udeležbo. 

Preden sem se na začetku tega meseca
preselila v nov studio, sem svoj ustvarjalni
prostor delila s krasnimi Marušo Mazej,
Simono Žiher in Tamaro Bregar. Vsaka od
njih je izjemno podkovana z unikatno vizijo
in ogromno veščinami. Moje dojemanje
oblikovanja gline so močno razširile, za kar
sem neverjetno hvaležna. 

Srečo imam, da poznam toliko nadarjenih
in izobraženih umetnic, ki so boljše od
mene, saj me redno opominjajo na to,
koliko znanj še lahko pridobim in kaj lahko
postanem. 

Si soustanoviteljica podjetja Studio
Biskvit, ki združuje kreativce. Kako
delovanje v skupnosti vpliva na tvoje
ustvarjanje in kaj ti pomeni sodelovanje z
drugimi umetniki? 
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Glina je krasna življenjska učiteljica. Nauči
te potrpežljivosti, vztrajnosti, hvaležnosti.
Če z izdelkom nisi zadovoljen, ga lahko
recikliraš in material ponovno uporabiš.
Prav tako začneš ceniti ročno delo in kaj
kmalu se zgodi, da se naučiš biti zadovoljen
z eno »ta pravo« stvarjo in ne iščeš stotih
nadomestkov. Rada bi verjela, da če uspeš
kupiti tisto eno skodelico, potem ne tavaš
po Ikeinem kuhinjskem oddelku za deset
drugih skodelic. Hkrati verjamem, da lahko
ta miselni preskok vpliva na kakšne druge
potrošniške prakse. 

Na kakšen način oblikovanje z glino po
tvojem mnenju prispeva k trajnostnemu
življenjskemu slogu?  
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Mislim, da ljudje velikokrat kompenziramo
in pretiravamo, ko gre za praznične
nakupe. Najlepše darilo, ki ga lahko
podarimo svojim ljubljenim, je naš čas.
Tistim, ki se letos odločajo za materialna
darila, svetujem prakso skrivnega božička.
S prijatelji in družino smo na tak način
uspešno zmanjšali tako število kot
nepremišljenost prazničnih nakupov. 

Praznični čas pogosto spodbuja pretirano
potrošnjo in impulzivne nakupe. Kako
sami kot oblikovalka, ki zagovarja trajnost
in premišljeno ustvarjanje, gledate na ta
trend? Kaj bi svetovali ljudem, da bi
praznike obeležili bolj odgovorno in z
mislijo na trajnost?

Najlepša hvala za tvoje odgovore in veliko
uspehov tudi v prihodnje!
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Izdelke lahko kupite preko Instagrama ali z
obiskom mojega studia v Ljubljani. Mislim,
da je priložnosti za prodajo trenutno več,
kot nekaj let nazaj, vsaj v Ljubljani. Sama
še ugotavljam kakšna oblika prodaje
ustreza moji znamki, tako da se zaenkrat
še nisem odločila za prodajo v trgovini. 

Kje lahko najdemo tvoje izdelke? Ali je
dovolj prodajnih priložnosti za mlade
oblikovalce v Sloveniji? 

V prihodnosti si želim dodatnega
raziskovanja gline, novih zapletenih
vzorcev, zanimivih in tehnično zahtevnih
kosov. Prav tako si želim dodatno
optimizirati proces in še bolj zmanjšati
količino odpadne gline. Prav tako me
zanima nabiranje divje gline in mešanje
gline v studiu, s čemer bi občutno
zmanjšala stroške in odtis, ki ga v okolju
pusti transport. Za moje stranke si želim
predvsem, da bi jih moji izdelki opominjali
na to kako pomembno je, da znamo v
življenju opaziti in ceniti majhne trenutke
sreče. 

Kakšna je tvoja vizija za prihodnost Saper
vedere in tvojega dela z glino? Kakšen
vpliv želiš pustiti, tako v svetu oblikovanja
kot pri širjenju trajnostne miselnosti?  

Predvidevam, da glede na količino
talentiranih oblikovalcev gline v Sloveniji,
prodajnih mest nikoli ni preveč. 

Kje najdete Živo?
Sapervedere studio / Živa Pintarič

 [pintaricziva@gmail.com]
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Oglejte si nekaj izmed izdelkov, ki jih ustvarja Živa
pod blagovno znamko Saper Vedere
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“Tvoja naloga ni v tem, 
da iščeš ljubezen,

ampak le, da iščeš in najdeš 
vse prepreke v sebi,

ki si jih zgradil zoper njo."
Rumi
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Doc. dr. Bojan Macuh se po osnovni
izobrazbi ukvarja s poučevanjem
sociologije in slovenščine, ima pa tudi
magisterij iz sociologije ter doktorat iz
edukacijskih ved. Kot docent na področju
sociologije je prepoznan avtor in soavtor
več znanstvenih in strokovnih monografij,
pa tudi učbenikov na visokošolski ravni. 

IRDO Intervju: Od učitelja do
sociologa - o poslanstvu, pisanju
in družbeni odgovornosti
Bojan Macuh, sociolog,
predavatelj, pesnik in pisatelj
Novinarka:  mag. Anita Hrast

doc. dr. Bojan Macuh

Bojan, kako so se v tvojem življenju
»zgodile« vloge učitelja, pisatelja in
sociologa? Kaj te je pripeljalo na takšno
karierno pot?

Drži, določena življenjska vloga se
enostavno zgodi. Morda je bila v otroških
mislih kakšna drugačna, a je na koncu
prevladala težnja –  »biti učitelj«. Če me
danes kdo vpraša, ali bi se odločil enako,
kot sem se, vedno pritrdim. Nekako imam
občutek, da je to poslanstvo raslo skupaj z
menoj skozi študij in kasneje delo z otroki,
mladimi in odraslimi. Poučevanje,
sodelovanje in raziskovanje me spremlja že
vse življenje, saj so se različne oblike dela
menjavale, dopolnjevale in nadgrajevale. 

Pisal sem že kot otrok v šolsko revijo.
Začel sem s pesmimi, ki smo jih nekaj, ko
sem bil srednješolec in smo imeli svoj
band, tudi uglasbili. Kasneje pa se je
nadaljevalo s študijem slovenščine, ki mi je
enostavno odprl vsa obzorja pesnikovanja
in pisateljevanja, drugi dramaturgije. 

To je del mene in kot slikar slika, pevec
poje, jaz pišem in dam »na papir« dejansko
vse, kar me preveva. Velik izziv mi je
pisanje za otroke (otroška in mladinska
dela), ki so najboljši bralci, najbolj kritični in
imajo odnos do knjig, čeprav mnogi menijo,
da je trenutna generacija, generacija
digitalne dobe. A temu ni tako. Knjiga je v
veliki meri še vedno in upam, da tako
ostane, njihova velika prijateljica.

Pogled na življenje soljudi, družbe, narave
in življenja v njej mi kot sociologu odpira
vedno nova vprašanja, na katera želim
odgovoriti. Veliko jih je in temu primerno
tudi iščem, raziskujem, polemiziram in
kritično analiziram, kaj je prav in kaj bi
lahko bilo še bolje. Ne, ni vse narobe, kot
mnogi mislijo. Veliko je dobrega, a želim, 
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Ustvaril sem preko trideset avtorskih
leposlovnih in strokovnih del (nekaj je tudi  
soavtorskih, predvsem strokovnih), a bi
kar težko rekel, katero mi je najbližje. Za
marsikoga je to avtorski prvenec, a pri
meni ni tako, saj sem prav na začetku
doživel grenko izkušnjo, kako je z iskanjem
založnika, ki na koncu »pobere« vse, tudi
tisti del, ki pripada avtorju. 

Mislim, da je Počitniška pustolovščina tisto
delo za otroke in mladino, ki se je nekako
najbolj »prijelo«. Knjigo so in jo še vedno
berejo za bralno značko in je nekako,
predvsem zaradi žanra – mladinski
kriminalni roman – dosegla največji odziv
med bralci. 

Avtobiografsko delo Mulci kot mulci pa je
bilo pozitivno sprejeto predvsem v
matičnem okolju, kjer se zgodbe odvijajo –
mojem domačem kraju, bližnji in širši
okolici. Zgodbe iz otroštva so nekako tiste,
ki jih o nekom radi prebiramo, saj ga s tem
spoznavamo in prepoznavamo njegova
dejanja in odnos do okolja, v katerem se je
rodil. 

Na znanstveno-raziskovalnem področju pa
bi izpostavil monografijo z naslovom
Vseživljenjsko učenje starostnikov v
domovih za starejše. Raziskoval sem
njihovo življenje, odnose, prostočasne
dejavnosti, odnose s svojci (otroci),
družabno življenje … Zanimive, bogate,
srčne ter tudi zelo pretresljive zgodbe sem
slišal in pustile so pečat za vse življenje.

Težko bi rekel, da se imam za pisatelja,
čeprav me marsikje tako tudi opredeljujejo.
Sem predvsem pisec, ki skušam razmišljati
s svojo glavo in bralcem ponuditi izhodišča,
da tudi sami sledijo temu. V Sloveniji
imamo veliko pisateljev, veliko zelo
uspešnih in prepoznavnih. Ti načeloma
lahko tudi »živijo« od svojega pisanja. Sam
niti približno ne sodim mednje, saj nisem
tako vsebinsko bogat, v svoji »pisateljski«
karieri pa nisem zaslužil več kot morda za
dve ali tri učiteljske plače. Torej, če bi pisal
zaradi tega, se mi ne bi izšlo. Vedno sem
na svoje stvaritve gledal kot na dodatek k
skupnemu dobru in tako je vse do danes,
ko se posvečam vedno bolj strokovnim
pogledom na dogajanje v družbi.

Biti pisatelj je lepo, predvsem takrat, ko
bralci vzamejo tvojo knjigo v roke (otroci
za Bralno značko), ko kdaj kje prebereš
kakšno dobro kritiko, ali na knjižni polici
zagledaš izvod … Če je ta oguljen, potem
se zaveš, da se je knjiga »prijela« med
bralci in to ti daje nove energije in želje po
ustvarjanju. Lepo in srčno je, ko slišiš, da
nekdo uporabi tvoj verz za neko svoje delo,
ali ko uprizorijo tvoje odrsko delo in te
povabijo, da prisostvuješ lastni stvaritvi
skozi druge ustvarjalce. Priznam, da mi je
potem prijetno in se nekako zavedam, da
moja dela najdejo pot k tistim, ki so jim
namenjena in zanje tudi napisana.

Napisal si že veliko leposlovnih del, tako
za mlade, kot za odrasle. Kako je v
Sloveniji biti pisatelj?

Biti učitelj je zame nekaj najlepšega in
vedno sem bil ponosen na to poklicno 

Vrsto let si bil učitelj, tudi ravnatelj. Kaj ti
je v tem obdobju poučevanja najbolj
ostalo v spominu, katero lekcijo si si
najbolj zapomnil?
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Katero od tvojih pisateljskih del na
področju leposlovja ti je še najbolj pri srcu
in po katerem tvojem delu ljudje najraje
sežejo?

da bi bilo za vse v tej družbi še boljše.
Zaslužimo si to.
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odločitvijo. 

Nikoli se nisem obremenjeval s plačilom za
opravljeno delo, kar je danes postala
prioriteta. Vse manj se dela na učenju
otrok (več na skrbi za osebno preživetje
učiteljev) in vse več na tem, da bi se morali
otroci učiti sami. Se strinjam, a učitelji jih
moramo tega naučiti. To je namreč »učenje
učenja«, kar pa našim učiteljem danes ne
»diši« najbolj. Delati po ustaljenem in
utirjenem sistemu je pač najlažje in zahteva
najmanj aktivnosti.

Življenjskih lekcij je bilo veliko, a spet je
morda zelo pomembna tista z začetka
poučevanja. Prvo šolsko uro sem namreč
kot učitelj slovenščine stopil pred
osnovnošolce 8. razreda, ki so bili štiri ali
pet let mlajši od mene. Lahko si
predstavljate v kakšnem stresu sem kot
»zelenec« oddelal svojo  prvo šolsko uro.
Pa se je vse dobro izteklo in ponosen sem
bil nase, da sem lahko stal pred njim. 

Tega sem se seveda zavedal šele kasneje,
ko sem se po skoraj 20 letih odločil za nov
izziv – postati ravnatelj. Marsikdo me
vpraša zakaj takšna odločitev, če sem pa
tako rad med učenci v razredu, rad
poučujem in se trudim delati dobro.
Odgovor je bil enostaven – bal sem se, da
jim čez leta ne bom mogel dajati vsega
tega, kar bi jim moral. Odločitev je bila
težka, a pravilna. Od takrat naprej sem
večinoma delal z odraslimi, kjer sem
ugotovil, da so mnogo bolj zahtevni kot
otroci. Prav zato sem kmalu zaključil z
ravnateljevanjem in se posvetil bolj
akademskim vodam. Od leta 2009 sem
namreč z nekaj vmesnimi drugimi prvimi
nalogami predavatelj na različnih
slovenskih višjih in visokih šolah. To je
moje poslanstvo, ki ga gojim že od vsega
začetka – biti učitelj. 

Ustvarjalen in kreativen sem že od nekdaj.
Nikoli mi ni dalo miru biti zraven, kjer se kaj
dogaja. Kot predavatelju mi področja, kot
so sociologija, etika in poslovna kultura,
komunikacija, čustvena inteligenca, socialni
menedžment, socialna antropologija …  
odpirajo obzorja. Vedno iščem nove
pristope (s pisanjem učbenikov in
strokovne literature, s sodelovanji na
znanstvenih konferencah, s pisanjem
znanstvenih in strokovnih prispevkov …).
Vesel sem, da lahko sodelujem s
priznanimi slovenskim znanstveniki in
strokovnjaki, ki me dopolnjujejo in
nadgrajujejo. 

Trenutno raziskujem na več različnih
področjih, kjer pripravljam tudi
monografije. Širši družbi želim predstaviti
proces dela in aktivnosti v Strokovnih
centrih, kjer se ukvarjajo z otroki in
mladostniki s primanjkljaji na čustvenem in
vedenjskem področju. S soavtorji pa
pripravljamo eno raziskavo na temo
zadovoljstva predavateljev na višje in
visokošolskih zavodih, drugo pa s področja
življenja starejših, in sicer, kako glasba
vpliva na njihovo življenje v 3. in 4.
življenjskem obdobju. S kolegom ddr.
Matjažem Mulejem pripravljava
soavtorsko delo z delovnim naslovom
Izbrani sociološki vidiki inovativne
trajnostne družbeno odgovorne družbe.
Interdisciplinarnost je moj način in pogled
na življenje v družbi. Samo s širino in
dobrim poznavanjem človeka lahko
ustvarjaš namreč kakovostne prispevke za
družbo kot celoto.

Na Wikipediji najprej zasledimo, da si
slovenski sociolog. Tvoja zbirka
znanstvenih in strokovnih del je prav tako
bogata. Kaj ti tvoje delo na tem področju
pomeni in kaj trenutno raziskuješ v tem
kontekstu?
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Drži, v letu 2024 sem se odločil, da s
kolegom ddr. Matjažem Mulejem kot
odgovornim urednikom, začnem izdajati
revijo Sociološka spoznanja. Revija je
strokovna in interdisciplinarna, v kateri
objavljamo prispevke s področja
sociologije, ekonomije, socialnega dela,
socialne gerontologije ter vzgoje in
izobraževanja, kakor tudi drugih področij, v
kolikor se kdo odzove na naše povabilo.
Namenjena je sociologom, socialnim
gerontologom, socialnim delavcem,
učiteljem in vzgojiteljem, kakor tudi
ekonomistom, ki želijo svoje strokovne
rešitve, izkušnje in dobre prakse
predstaviti v Socioloških spoznanjih. Cilj
strokovne interdisciplinarne revije je, da
zadosti čim večjemu številu zainteresiranih
bralcev, ki se bodo morda odločili za
objavo v njej.

Doslej smo izdali dve številki in moram
priznati (kolega Mulej pa bi to verjetno
potrdil), da je bila odločitev pravilna. Z
delom bova nadaljevala v upanju, da se
nam pridružijo novi avtorji. Z njihovimi
prispevki in pogledi na različna področja
bomo skušali v slovenskem prostoru
dodati še kanček tistega, kar mogoče
doslej nismo imeli. 

Po upokojitvi si začel izdajati revijo
Sociološka spoznanja. Nam lahko kaj več
poveš o tem?

»Kot upokojenec nimam nikoli časa.«
Poznamo to misel, ki jo samo potrjujem.
Vsakodnevno raziskovalno delo
dopolnjujem s pisanjem leposlovnih del
(kar nekaj ja v nastajanju) in moram
priznati, da mi res krepko zmanjkuje časa. 

Kaj še počneš sedaj, s kom se najraje
povezuješ, sodeluješ?

S kolegom dr. Rasporjem sva pred leti
izdala strokovno monografijo Dan ima 24
ur in skupno ugotavljala, da jih je vedno
potrebno dobro izkoristiti. Če pa jih
zmanjka, je potrebno naslednji dan
nadaljevati. In tako znova in znova.

Nova poznanstva me vedno nadgrajujejo,
zato se rad odzovem povabilu za izvedbo
kakšnega predavanja z mojih strokovnih in
znanstvenih področij. Vedno sem bil in
ostajam mnenja, da me moji študenti in
drugi poslušalci vedno znova napolnijo z
novo energijo in željo po nadaljnjem
ustvarjanju.

Rad poučujem, predavam in to ostaja tudi
moja prioriteta. Kdaj manj, kdaj več, a
ostajam v stiku z mladimi, malo manj
mladimi (😊 ), predvsem pa mojimi kolegi
predavatelji, s katerimi ostajamo aktivni na
raziskovalnem področju. Aktivno izvajam
tudi lektoriranje, kar je moja stranska in
dopolnilna dejavnost že trideset let. 

Google je danes tisti, ki vse ve in vse
pozna. Tam me najdejo tudi vsi tisti, ki
želijo tako ali drugače vzpostaviti stik z
menoj.
Imam svojo spletno stran za moje
aktivnosti, kjer lahko bralci najdejo tudi
dostop do revije Sociološka spoznanja:
https://socioloska-spoznanja-bm.si
Začel sem utvarjati tudi podcast:
https://www.youtube.com/@bojanmacuh
podcast/featured
Trenutno je v mirovanju, a le stežka
prekinem nekaj, česar se lotim.
Po novem sem dosegljiv tudi na
facebooku: https://www.facebook.com/?
locale=sl_SI
Tukaj predstavljam svoja dela in druge
stvaritve.

Kako te najdemo, se povežemo s tabo?

https://socioloska-spoznanja-bm.si/
https://www.youtube.com/@bojanmacuhpodcast/featured
https://www.youtube.com/@bojanmacuhpodcast/featured
https://www.facebook.com/?locale=sl_SI
https://www.facebook.com/?locale=sl_SI
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Najlepša hvala za vse tvoje odgovore
in veliko uspehov še naprej!
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Mladi, vi ste naša prihodnost. Na vas sloni
veliko breme, ki vam ga puščamo mi
starejši. Nismo bili dobri, kaj šele najboljši,
smo pa se in se še vedno trudimo delati v
dobro vseh. Večkrat nam to uspe, mnogo
krat pa svojega dela tudi ne znamo, ne
zmoremo, hudo pa je, če nočemo opraviti.
Zato ste tukaj vi, ki ste dober motivator, da
lahko delamo in to skupaj. S skupnimi
močmi se vedno in vselej doseže več in
največ. Naj tako ostane tudi v prihodnje.
Tukaj smo, da vam svetujemo, vi pa nas
učite vsega tistega, kar mi ne vemo. To
vzajemno sodelovanje v okviru
medgeneracijskega sodelovanja je ključ do
uspeha.

Kaj bi svetoval mladim na začetku njihove
poslovne poti?

Družbena odgovornost je zame zavedanje
in prevzemanje odgovornosti za vpliv mojih
dejanj na širšo družbo. Izhajam iz načela,
da podjetja in družba kot celota niso
odgovorni samo za svoj finančni uspeh,
ampak tudi za svoj vpliv na ljudi, skupnosti
in okolje.

Kaj tebi pomenita družbena odgovornost
in trajnostnost in zakaj si postal član IRDO
inštituta?

IRDO je inštitut prihodnosti. Ima velik
potencial, ker ga vodi tako sposobna in
neomajna direktorica mag. Anita Hrast in
ima pomemben suport sokreatorja,
znanstvenika in velikega človeka prof. ddr.
Matjaža Muleja. Starosta slovenskih
znanstvenih ustvarjalcev je lahko srčen
zgled, ko se je potrebno družbeno
odgovorno obnašati in delati na
trajnostnem razvoju naše družbe. Zelo
sem vesel in ponosen hkrati, ker mi je
dano, da oba ustvarjalca osebno poznam in
z njima aktivno sodelujem.



“Povzdigni besede, ne glasu. 
Cvet raste zaradi dežja, 

ne zaradi groma."
Rumi
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Skupnost Preporod že od leta 1992
pomaga ljudem razumeti čudovite
sposobnosti človeškega organizma; da se
ob naravnih okoliščinah lahko obnavlja,
krepi in samo-zdravi. Pogovarjali smo se z
Marjanom Videnškom, ustanoviteljem te
skupnosti, tudi članom IRDO in Horus
nagrajencem.

IRDO Intervju: Preporod - na poti
k zdravju in ravnovesju
Marjan Videnšek, ustanovitelj in
predsednik skupnosti Preporod
Novinarka:  mag. Anita Hrast

Marjan Videnšek

Marjan, že kar nekaj deset let se ukvarjaš s
skrbjo za zdravje človeka in nas o vsem
tem učiš skozi združenje Preporod. S čim
se v vašem združenju ukvarjate?

Vse naše dejavnosti so posvečene
predstavljanju dobrih praks, ki spodbujajo
ljudi k zdravemu načinu življenja. Najbolj
popularen je naš unikaten desetdnevni
praktični tečaj prečiščevanja organizma,
lahko bi rekli, nekakšna »šola v naravi«,
kjer udeleženci spočijejo svoje utrujeno,
včasih tudi »izgorelo« telo in si naberejo
novih življenjskih moči. Izvajamo tudi
različna predavanja o zdravi prehrani in
pomenu pravilne dnevne rutine, ki
vključuje: primeren ritem dela in počitka,
krepkega spanca, sončne svetlobe,
svežega zraka in vode, ter občasnega,
primerno dolgega postenja ob sokovih.
Izdajamo interno glasilo  Preporod – v
sožitju z Naravo ; vse od leta 1998 izhaja
pet do šestkrat letno in vsebuje zanimive,
praktično uporabne strokovne članke,
prevode tujih avtorjev, veliko naših
uspešnih zgodb in izkušenj. 

Skoraj vsak mesec imamo planinske
pohode, izvajamo pa tudi osebna
posvetovanja. Skratka, praktična
promocija zdravega življenjskega sloga in
veseli smo dobrih rezultatov in uspehov
udeležencev.
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Kako si prišel do tega, da te skrb za
zdravje človeka, dobrobit družbe in
narave tako zanimata. Zakaj se sploh z
vsem tem ukvarjaš?

Do tega zavedanja, da je skrb za ohranjanje
zdravja v bistvu zelo preprosta, sem prišel
na osnovi svoje lastne izkušnje, ko sem se
z nekaj mesečnim prehranjevanjem z
izključno surovo, presno, rastlinsko
prehrano, rešil neprijetnih zdravstvenih
težav. 
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življenjske, tudi biološke in fiziološke, ki
vsakemu živemu organizmu, pa tako tudi
človeku, omogočajo zdravo življenje. Pa naj
gre tu za pridelavo zdrave hrane, oskrbe z
njo v trgovinah, za spodbujanje priprave
zdrave hrane posameznika in družin,
organizacijo optimalnega delovnega časa,
spodbujanje čuta za pravo lepoto in
kulturo, kot tudi čim manj kaotično in
napeto, strahu polno vzdušje v javnem
življenju. Dostojevski je zapisal: Lepota bo
rešila svet. Res si moramo odgovorno
prizadevati za lepoto okoli sebe; za lepe
slike, lepe melodije, lepe plakate, lepa
besedila, lepe odnose. Za lepo izražanje,
predvsem javnih delavcev. To so
pomembne stvari, ne moremo se kar
naprej iz vsakega in vsega šaliti….Življenje
je presneto resna in odgovorna izkušnja za
vsakega izmed nas! Se morda motim?

Na posamezniku je, da vsak dan odgovorno
poskrbi za svoj vsestranski razvoj, zato ni
vseeno kaj počnemo, kako mislimo, s čim
vse se ukvarjamo. Kdor ima rad lepoto in
kulturo ne bo sejal zla okoli sebe! Z
veseljem sodelujem z IRDOm, ki združuje
podjetja in posameznike, ki si odgovorno in
tudi tvorno prizadevajo za red in normalno
družbo. Za spoštovanje človeških vrednot
in zakonitosti Narave.

Počaščen sem, da je javnost prepoznala v
našem delu družbeno koristna in potrebna
prizadevanja in nas simbolično nagradila s
posebnim priznanjem za družbeno
odgovorno delo. Seveda še naprej
sodelujemo z IRDOm, saj je v teh
prelomnih časih, bolj kot kdaj koli prej,
potreben odgovoren odnos do družbenih
razmer in seveda tudi do telesnega,
duševnega in duhovnega zdravja vseh
državljanov. Ljudem je potrebno zagotoviti
razmere, da lahko sami učinkovito
zadovoljujejo svoje temeljne potrebe; 

Kakšni ljudje prihajajo k vam na
Preporod?
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Si tudi član IRDO inštituta in prejemnik
Horus 2018 nagrade za posameznika.
Zakaj sodeluješ z nami in kaj ti to
sodelovanje in nagrada pomenita?

To je bila velika milost, da sem v knjigi
Ernsta Günterja o presni prehrani, videl
rešitev za svoje težave in da je nisem
preprosto odložil, rekoč »Kaj travo naj jem
in se s tem rešim težav?« In potem
seveda, ko sem opazoval ljudi z
zdravstvenimi težavami, ki so izboljševali
svoj zgrešen način prehranjevanja, so me
spet zelo dobre izkušnje spodbudile k
organiziranju različnih dogodkov za
promocijo aktivnega in zdravega stila
življenja, predvsem prehranjevanja na
daljši rok, kar zagotavlja dobro zdravje.
Zdravstveni sistem se trudi izboljšati
stanje, a je vse več bolnih ljudi, zato je
potrebno, da ga razbremenimo in
spodbujamo široke množice k lastnemu
prizadevanju. Vsak posameznik lahko z
dobrim in smiselnim načrtom sam največ
stori za svoje zdravje. 

Še po dvaintridesetih letih pa me to delo
vse bolj in bolj veseli, ker me dobri
rezultati, dosežki ljudi, polnijo nazaj. Tako,
da ne morem izgoreti, tudi če večkrat
delam po šestnajst ur na dan.

K nam v glavnem prihajajo ljudje, ki jim je
mar za svoje zdravje in si ga želijo z
lastnimi prizadevanji še okrepiti ali pa
omogočiti svojemu utrujenemu in
oslabljenemu organizmu, da se ponovno
napolni z energijo in obnovi svojo
življenjsko moč, brez katere ni normalnega
delovanja vseh telesnih organov in funkcij.
Mnogi ljudje danes so preveč pridni in
skrbni, posvečajo se le drugim, službi, 
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svojim otrokom, še morda drugi ali celo
tretji-službi….dokler jih ne začne telo
opozarjati, da tako več ne bo šlo dolgo
naprej. Pridejo ljudje vseh poklicev (od
preprostih ljudi s podeželja, do visoko
izobraženih, doktorjev znanosti, lastnikov
podjetij, itd.), ki se zavejo, da samo z
lajšanjem znakov prizadetega organizma
ne bodo splavali in želijo tudi sami dejavno
podpreti sile v organizmu, ki so sposobne
obnoviti, pomladiti, regenerirati ali celo
popraviti morebiti že storjeno škodo v
organizmu. Fiziologija nas uči, da je
človeški organizem opremljen za vse to.
Znanost vse to lepo pojasnjuje in
argumenti nas zelo spodbujajo, da se
nehamo uničevati s slabimi in telesu
škodljivimi navadami in razvadami. Naši
gostje želijo napraviti potrebne
spremembe za izboljšanje počutja in
zdravja, za več vitalnosti in zadovoljstva. 

Veliko priznanje za naše delo, je tudi
udeležba nekaterih evro poslancev in
visokih uradnikov iz Evropskega
Parlamenta (iz Slovenije in Italije), kot tudi
naših in tujih politikov, na naših
desetdnevnih programih za krepitev in
utrjevanje zdravega življenjskega sloga.
Svoje izkušnje sem imel priložnost, na
priporočilo takratnega slovenskega
poslanca Lojzeta Peterleta, predstaviti tudi
v Evropskem Parlamentu v Bruslju, na
odboru za zdravje in varno hrano.

Ne le da je utrjevanje zdravja na naraven
način dobro, nujno je, če hočemo ohranjati
ravnovesje v organizmu in dobro zdravje.
Vplivi okolja so za mnoge ljudi (pre)veliki, 

Tudi sama sem se že enkrat udeležila
vašega »preporoda« in priznam, da sem
se odlično počutila. Ali bi si človek lahko
privoščil takšen »servis« vsako leto? Je to
sploh dobro za zdravje?
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težko je živeti idealen življenjski slog, kar
oslabi organizem in nas izčrpava. Ta stanja
pa lahko z občasnimi resnimi »servisi«
popravimo. Dosledna usmeritev v zdravo
življenje in temeljito očiščenje organizma
na nivoju celice, je izkaz resnega namena,
da si želimo telesu omogočiti, da (spet)
normalno deluje. Profesor Michalsen, iz
enega največjih univerzitetnih centrov
Charitee (Berlin), je poudaril, da smo ljudje
veliko bolj prilagojeni na občasno
pomanjkanje, kot pa na stalno preobilje, ne
le v količini hrane, v vsem, bi še jaz dodal!
Stalno poln hladilnik, v plastiko zavita
hrana na vsakem koraku, vse to ni,
evolucijsko gledano, za človeka normalno
stanje, še doda Dr. Michalsen. Dr.
Michalsen je eden vodilnih raziskovalcev in
promotorjev postenja v Nemčiji in redno
sodeluje na kongresih na temo postenja, ki
ga že več kot štirideset let vsako drugo
leto organizira Nemško zdravniško
združenje za postenje in prehrano (ÅGHE).
Na enem sem bil med 600 udeleženci iz
vse Evrope in Azije, leta 2019 tudi sam
prisoten. Objavili so tudi, da se letno v
Nemčiji (84,48 milijona prebivalcev, 2023)
posti okoli 15% njenih državljanov. To je
kar lepo število, ali ne? Le koliko se jih
poslužuje posta v Sloveniji, tega
čudovitega mehanizma, ki nam ga je
vrodila naša zemeljska mati narava?
Mislim, da bi bili presenečeni nad
rezultatom!

Sodobna znanost pa celo z Nobelovo
nagrado v fiziologiji pojasnjuje, zakaj je
postenje tako uspešen instrument za
pomlajevanje organizma in za povečanje
verjetnosti o daljšem življenju. Izkušnje
kažejo, da je večkrat letno pametno svoje
telo prečistiti z eno od oblik postenja – to je
aktivacije prave biološke transformacije
organizma, kot je to pojasnil izreden 
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poznavalec postenja, ruski zdravnik doktor
Jurij Nikolajev, ki je najbolj zaslužen, da je
postenje – potem ko je njegovo
učinkovitost in fiziološko veljavnost
temeljito raziskala in preučila akademija
znanosti – Rusija integrirala v svojo
državno zdravstveno politiko. Zato je v
Rusiji postenje ob vodi, ki traja tudi do
trideset dni, v sklopu uradne medicine. 

Sam se vsako leto večkrat postim (7 – 10
dni) s pomočjo sokov ali presne prehrane.
To me vedno zelo osveži, imam občutek,
da so lizosomi, ki so opremljeni z encimi za
razgradnjo, reciklirali vse škodljive in
obremenjujoče dele vsake moje celice.
Razen tega tudi obdobje brez predelave
hrane, omogoča mojemu organizmu višek
energije (prej porabljene za prebavo).
Dotok krvi do celic se poveča, le te dobijo
več kisika in hranil, obenem kri uspešneje
odnaša odpadne snovi. Vsakdo po postu
zaradi tega čuti pravo osvežitev, ki kar
dolgo traja, posebno še, če se potem
zmerno prehranjujemo z naravno,
polnovredno, pretežno rastlinsko
prehrano. Z večkratno takšno
razbremenitvijo organizma le temu
omogočamo, da ohranja nujno ravnovesje.
Temeljni vzrok za slabo delovanje organov
in funkcij je prekomerna obremenitev
organizma z odpadnimi snovmi presnove,
kot posledica uživanja neprimernih,
obremenjujočih živil. Na primer, preveč
izdelkov iz prečiščene moke in sladkorja,
ter mesnih izdelkov. Škodimo si seveda
tudi z drugimi, vsem dobro znanimi
škodljivimi navadami.

Beseda ima korenine v grškem jeziku in
pomeni 'jesti samega sebe'. Gre za
mehanizem telesa, ki organizmu omogoča,
da se znebi vseh okvarjenih, starih celic 

Kaj sploh pomeni avtofagija?
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ter njihovih poškodovanih organelov,
beljakovin in membran; ko vnos energije ne
zadošča več za njihovo vzdrževanje. To je
urejen, nadzorovan proces, pri katerem se
stare celice in sestavni deli celic razkrojijo
in reciklirajo. Organizem poškodovane
sestavne dele celic in neuporabne
beljakovine označi kot primerne za uničenje
in nato nadnje pošlje lizosome, ki imajo
encime za razgradnjo beljakovine.
Pravzaprav gre za celično čiščenje, kar je
zelo pomembno, saj je kopičenje takšne
celične stare šare, krivec za večino učinkov
pospešenega in prezgodnjega staranja ter
mnogih motenj in okvar v delovanju
organizma. Ključni spodbujevalni dejavnik
mehanizma avtofagije je pomanjkanje
hranil. 

Dejstvo je, da je postenje najmočnejši znani
spodbujevalec avtofagije. Pa ne gre zgolj
za spodbujanje avtofagije, učinki postenja
so še veliko bolj daljnosežni. Zlasti
dobrodejna sta dva učinka postenja. S
spodbujanjem avtofagije čistimo iz
organizma stare, neuporabne beljakovine
in dele celic, hkrati pa postenje spodbuja
rastni hormon, ki našemu telesu naroči, naj
začne proizvajati nove, bleščeče, mlade
celice. Tako telesu omogočamo popolno
prenovo. Tu gre resnično za biološko
pomlajevanje, kar lahko danes tudi
izmerimo s sodobnimi napravami. 

Seveda je tudi pri postenju treba misliti na
ravnovesje, kar nas spet privede do
naravnega življenjskega cikla; v življenju se
vedno izmenjujeta hranjenje in
pomanjkanje. Tako celice med hranjenjem
z zdravo hrano lahko rastejo, med
postenjem pa se očistijo in pomladijo.
Ravnovesje. Bistvo življenja je ravnovesje.
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Nekoč je na naš desetdnevni tečaj, ki med
drugim vključuje tudi postenje s sokovi,
prišla gospa okoli šestdesetih let in nam na
predstavitvi udeležencev zaupala svoj
motiv za udeležbo. Povedala je, da je nekaj
let skrbela za svojo mamo, ki je zaradi
celega kupa zdravstvenih težav bila
»priklenjena« na posteljo. Nega in skrb sta
bili zelo naporni in izčrpajoči. »Na vaš
program za krepitev zdravja sem prišla
zaradi tega, ker ne želim, da bi moji otroci
imeli z menoj takšne muke, kot sem jih
imela jaz«, je povedala. Ali ni to izraz čuta
za veliko odgovornost tudi do drugih? 

Nenazadnje ljubezen do samega sebe
izkazujemo tudi tako, da odgovorno
skrbimo za svoje zdravje in dobro počutje.
To nikakor ni egoistično početje. Če smo
sami zdravi in zadovoljni, potem bodo tudi
vsi naši dragi, od nas lahko veliko več imeli.
Torej, če sem jaz zdrav, bodo od mene
imeli veliko večje koristi tudi moja žena, vsi
moji otroci, sodelavci, podjetje bo
uspešnejše, pa moji prijatelji v športnem
klubu, planinskem društvu, itd. Zato ne
imejmo slabega občutka, če si vsako jutro
vzamemo čas za jutranjo telovadbo,
parkrat na teden za daljši vztrajnostni tek
ali hitro hojo, med vikendom za polnjenje v
hribih, itd. Moramo pa vse to skrbno
načrtovati, upoštevajoč prioritete; npr., ali
bom dal prednost neki zdravi aktivnosti ali
bom ure in ure sedel pred ekranom in
grizljal čips. 

Sami si izbiramo svoj način življenja!

Kako bi človek bil lahko osebno
odgovoren najprej do sebe, nato pa še do
drugih? Kaj bi nam ti predlagal, kako
»zdravo« živeti življenje?
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Na svetu je še veliko nepotrebnega
trpljenja zaradi lahko preprečljivih posledic
zgrešenega načina življenja, predvsem
prehranjevanja in vse nas čaka še veliko
pomembnega dela. Komplicirana svetovna
situacija, ki smo ji od leta 2000 priča, je
seveda zelo vplivala na naše delovanje.
Seveda, še naprej bomo skušali delovati po
svojih najboljših močeh. S sodelavko,
raziskovalko, bomo recimo pripravili
obsežno monografijo o postu. Več bomo
napravili tudi za promocijo našega
programa v tujini, začeli smo že s Hrvaško,
kjer redno potekajo desetdnevni tečaji. Čas
zahteva od vsakega izmed nas polno
angažiranost na mestu kjer, deluje.

Kakšne aktivnosti pripravljate sedaj in kaj
načrtujete za prihodnost?

Za vsa pojasnila in odgovore na vprašanja
smo dragim bralcem IRDO Mozaika z
veseljem na voljo na naslovu
preporod@amis.net, na naših straneh:
www.preporod100.si in fb strani: Čili in
zdravi 100+. Drage bralke in bralce pa
prijazno vabim, da praktično preizkusite
naš program pomlajevanja organizma, ki
ga izvajamo vsak mesec in traja deset dni z
namestitvijo v hotelu. V zimskih mesecih
smo na otoku Krku. Čaka vas zanimiv
program, prijetna izkušnja postenja,
poživljajoča jutranja gimnastika,
vsakodnevni izleti po otoku, prijetna družba
zanimivih soudeležencev, zanimivi
predavatelji in predavanja ter še marsikaj
zanimivega. Za več informacij o programu
nam pišite.

Kako se lahko posameznik poveže z vami?

Razne ustanove, šole, društva, podjetja
nas vabijo, da za njih pripravimo 

Ali kaj počnete tudi za podjetja,
organizacije? In če da, kaj in kako?

mailto:preporod@amis.net
http://www.preporod100.si/
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predavanja z različnimi temami in
praktičnimi napotki, ki jim bodo pomagali,
da bodo lahko še bolj odgovorno in
učinkovito skrbeli za svojo vitalno
dolgoživost. Vse več ljudi se zaveda, da
slabe razvade pospešujejo staranje
organizma in želijo procese obrniti v drugo
smer. 

Nekatera podjetja prijavijo svoje ključne
sodelavce na naš »postni team building«.
Tudi študentje se odločajo, da podrobneje
raziščejo naše delo in tako so nastale na
različnih fakultetah že tri diplomske naloge
in tudi magistrska raziskava pod
mentorstvom profesorja z medicinske
fakultete. Učinke postenja po naši metodi
smo predstavili tudi na znanstvenih
konferencah, med drugim tudi v Mariboru,
ki jo je pripravil Inštitut IRDO v sodelovanju
z Univerzo v Mariboru.
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uresničujem svoje ideje. Veliko imamo
skupnih stvari, ki nas povezujejo. Lepo je
opazovati svoje otroke kako so od malih
dojenčkov zrasli v odrasle in samostojne
ljudi. 

Sprosti me delo v gozdu ali na vrtu.
Vrtnarjenje, pridelava čim več lastne hrane
je naš družinski hobi. Zavedamo se resne
situacije, da je hrana, ki jo kupimo, vse
slabše in slabše kvalitete, torej je
vrtnarjenje danes že pomembna in nujna
dejavnost za preživetje. Ne boste verjeli,
kakšno sprostitev in veselje doživljam, ko
peljem naši dve kozi (dajeta nam mleko),
na pašo v grmovje, da se najesta zanju
prave hrane. Da ne govorim o občutkih, ko
opazujem naše živalce - račke, kokoške,
mački in psičko, kako vnašajo na našo malo
kmetijo neko posebno prijetno energijo.
Narava sama nas res najbolj sprošča in
osvežuje. Na vsakem koraku se lahko
samo čudimo modrosti Stvarnika…..

Moja ljubezen so tudi gore in zahajanje v
naravo, kjer si polnim duševnih in telesnih
moči. Na samotnih pohodih v prostranstvih
gora imam najboljše pogoje za poglobljeno
razmišljanje.

V veliko zadovoljstvo mi je tudi
vsakodnevni trening tradicionalnega
japonskega karateja s katerim se ukvarjam
že skoraj petdeset let…. Konec oktobra
sem celo nastopil na svetovnem
prvenstvu za veterane v Takasakiju na
Japonskem. Treningi in tekmovanja v tej
veščini, umetnosti, so mi test za to, kar
izpričujem in govorim. Dober je občutek, če
pri triinšestdesetih letih lahko počneš
stvari skoraj tako kot pri dobrih
tridesetih… ja, tudi šport me motivira k
dobri prehrani, rednemu gibanju. 

Vsak dan tudi veliko berem, s tem 

Se strinjam, ravnovesje v vsem je tudi
zame ključ do smiselnega, izpolnjenega,
dejavnega, srečnega, zdravega in tudi
dolgega življenja. Pomembna formula za
uravnoteženo življenje bi lahko bila
formula 3x8, kar pomeni: osem ur
smiselnega in ustvarjalnega dela, sledi
osem ur razvedrila, igre, hobijev, rekreacije
in športa, igre z otroci ali vnuki, prijetno
delo na njivi ali vrtu in še kaj prijetnega
boste našli. Ob zaključku uspešnega in
zapolnjenega dneva pa seveda nujen
osemurni počitek oziroma nočno spanje, ki
nadomesti preko dneva izčrpane zaloge
naše živčne energije, ki omogoča
organizmu obnovo in regeneracijo. 

Da lahko gojim tak ritem je zaslužna moja
družina, ki je moj »bazni tabor«, od koder
lahko odhajam na svoje misije in 

Kako se ti sam sproščaš, da živiš
uravnoteženo življenje?
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poglabljam in utrjujem svoje znanje
pridobljeno z izkušnjami. Knjige so nekaj
posebnega, v trenutku se lahko družiš tudi
z največjimi umi človeštva, tudi tistimi, ki jih
ni več med živimi. Najbolj pa me sprosti, ko
ob obilici nekega dela zamenjam dejavnost
in ustvarjam naprej, karkoli že…

Tudi vera v Stvarnika in v silne moči
Narave ter v njene stalne in
nespremenljive zakonitosti, me navdajajo z
velikim optimizmom za bodočnost. 
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Ima pa človeško telo čudovito sposobnost
obnavljanja, zato mu je pametno dati za to
priložnost. Mnogi ljudje z modrostjo v
dnevni rutini in disciplino, do visoke
starosti ohranjajo vitalnost ter odlično
funkcionalno in miselno prožnost. 

Naj zaključim z veselo novico, da se vse
bolj uveljavlja SANOLOGIJA, to je veda o
zdravju zdravih ljudi. Namenjena je
varovanju, krepitvi in povečanju telesnih in
duševnih lastnosti posameznika. Odkril
sem celo ruski univerzitetni učbenik za to
pomembno področje. Sanologjja temelji na
preučevanju življenjskega sloga…No, o tem
pa več kdaj drugič.Kar sva se pogovarjala je moja lastna

izkušnja ali izkušnja mnogih ljudi, ki jih
poznam in nikakor ni nasvet ali priporočilo
za zdravljenje t.i. bolezni. Vsak mora
razmisliti ali je zanj kakršna koli ideja
primerna in uporabna. V primeru resnejših
zdravstvenih težav pa vedno priporočam,
da se ljudje posvetujejo pred resnimi
spremembami načina življenja tudi s svojim
osebnim zdravnikom. Res je, da zdrav
življenjski slog koristi vsem ljudem, vendar
smo ljudje v različnih zdravstvenih stanjih
in treba je biti previden, posebno še tisti, ki
so že zelo odvisni od številnih »zdravil«
in/ali terapij. V nekaterih primerih je
potrebno določene spremembe uvajati
postopoma. 

Bi nam za konec še kaj sporočil?

Najlepša hvala za tvoje odgovore in
veliko uspehov še naprej!

Tukaj pa še nekaj fotografij s tečajev:  



“Počakaj, da se vode umirijo.
Takrat boš videl luno in zvezde, 

ki se zrcalijo v njej."
Rumi



Beyond Zero (Onkraj ničle), film o
vizionarskem podjetniku Rayu Andersonu,
je bil 29. novembra premierno
predstavljen v Sloveniji. Inštitut IRDO, ki je
bil ob Sustainovi organizator dogodka, je
na ta način praznoval svojo 20-letnico
delovanja. Okrogla miza Zeleni prehod in
transformacija podjetij v Sloveniji ter
ogled filma Onkraj ničle sta potekala v
prostorih Gospodarske zbornice Slovenije
v Ljubljani. Vsebine, ki se jim je dogodek
posvetil, so, kako transformirati podjetje v
okoljsko in družbeno odgovorno ter
poslovno uspešno, poudarek pa je bil še
na predstavitvi odličnih slovenskih in
mednarodnih praks.

20 let Inštituta IRDO: 
Onkraj ničle: neodvisni film
premierno v Sloveniji
Po-objavljamo prispevka, ki ju je objavil portal
Navdihni.me - dostopno tudi na:
https://navdihni.me/onkraj-nicle-neodvisni-film-
premierno-v-sloveniji/ in
https://navdihni.me/onkraj-nicle-beyond-zero-29-
novembra-tudi-v-sloveniji/

Novinarka: Gaja Pikapolonica Cvikl Postružnik

Nataša Teraž Krois (v sredini) in Marko Lukić,
direktor Lumar IG d.o.o., ob prejemu priznanja

Green Star.

Na pot trajnosti se moramo podati
v čim večjem številu
»Trajnost je tema, ki jo pri nas v podjetju
ne vidimo zgolj v naših hišah, naših
produktih, ampak tudi v poslovanju. Je
nekaj, v kar iskreno verjamemo. S
sodelovanjem na tovrstnih dogodkih in
izmenjavo izkušenj, izzivov, priložnosti in
uspehov se lahko vsi naučimo kaj novega.
Trajnost namreč vidimo kot pot, na katero
se moramo podati v čim večjem številu,«
je prepričana Nataša Teraž Krois, vodja
razvoja in trajnosti, Lumar IG d.o.o., ki je
tudi Horus nagrajenec, Nataša pa ena
sogovornic z okrogle mize.

Združevanje različnih pogledov bogati –
družbo in ljudi. »Po 25 letih dela v vzgoji in
izobraževanju, predvsem na področju
slepote in slabovidnosti, sem želela
izkušnje, pridobljene v javnem sektorju,
prenesti tudi v poslovno okolje, zlasti na
področje družbene odgovornosti.
Izobraževalni programi IRDO inštituta so mi
odprli širši pogled na trajnostni razvoj in
močno vplivali na mojo nadaljnjo karierno
pot. Svoje poznavanje družbene dimenzije
trajnosti sem nadgradila z okoljskimi in
upravljavskimi vidiki. Verjamem, da so
ESRS standardi odlično orodje, ki lahko
tako podjetjem kot javnim organizacijam
pomagajo uvajati bolj trajnostne rešitve ter
odporno in konkurenčno poslovanje,« pa
dodaja Katjuša Koprivnikar, prokuristka,
Sincular consulting d.o.o., sicer tudi ESRS
Expertinja za trajnostno poročanje.
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Veliko negativnih konotacij in asociacij se
pojavlja ob besedah družbena
odgovornost, trajnost, zeleni prehod … od
‘greenwashinga’, prikrivanja do
manipulacij. Zato je izjemno pomembno
imeti ustrezno znanje in orodja, ki nam
implementacijo in transformacijo tudi
zares omogočajo. Seveda ob motivaciji in
akciji. »V podjetju Linking map d.o.o.
uspešno združujemo vodilne digitalne in
trajnostne rešitve, od analitike do ESRS
poročanja. S pomočjo naše mednarodne
mreže partnerjev uvajamo inovativna
orodja, ki povečajo produktivnost in
učinkovitost podjetij. Kot „osebni trenerji za
trajnost“ prilagodimo rešitve potrebam
podjetja in zagotavljamo podporo skozi
celoten proces trajnostne preobrazbe, da
ostanejo korak pred konkurenco in varni
pred izzivi prihodnosti«, izpostavlja Žiga
Čož, soustanovitelj podjetja Linking Map
d.o.o., tudi panelist okrogle mize in
generalni sponzor dogodka. 

Brez znanja in razumevanja informacij
trajnostno poslovanje ne bo možno.
»Poslanstvo Zavoda Infohub je
izobraževanje in osveščanje o pomenu
medijske pismenosti za vse generacije.
Naše delo je ključno za razvijanje kritičnega
razmišljanja in odgovornega odločanja, kar
je tudi temelj za trajnostni razvoj. Kot
direktorica zavoda sem ponosna, da lahko
prispevamo k boljšemu razumevanju
vpliva medijev in pomena zanesljivih
informacij. Naša podpora projektom, kot je
film Beyond Zero, izpostavlja, kako lahko
znanje o medijski pismenosti spodbuja
trajnostne spremembe in krepi odgovorno
ravnanje v družbi,« poudarja Tatjana
Novak, direktorica Zavoda Infohub
Maribor.

Da ne bo trajnostnost le beseda,
potrebujemo ustrezno znanje in
orodja za prehod
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Žiga Čož, Linking Map d.o.o., ob prejemu
Bronastega priznanja GZS

Tatjana Novak, direktorica Zavoda Infohub
Maribor
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»V Lumarju je trajnost del našega DNK, s
podpiranjem trajnostnih iniciativ in
dogodkov, potrjujemo našo zavezanost k
bivanju brez emisij in zelenemu poslovanju.
Podpora dogodku je tudi podpora in
čestitka inštitutu IRDO za njihovo
dolgoletno delovanje na tem področju ter
spodbujanju dobrih praks, ena takšnih je
bila predstavljena s projekcijo filma
Beyond Zero. Iz prakse za prakso,«
sporočajo iz Lumar IG d.o.o., ki je sponzor
dogodka Beyond Zero.

Temu pritrjujejo tudi na DOBA Fakulteti, ki
prav tako podpira srečanje 29. novembra.
»Vodi nas odgovornost do trajnostnega
razvoja in iskanja rešitev, ki prispevajo k
boljši prihodnosti za vse, ter zavedanje o
pomembnosti vseživljenjskega učenja. Film
Beyond Zero in praznovanje 20-letnice
IRDO – Inštituta za razvoj družbene
odgovornosti, sovpadata z našimi
vrednotami in poslanstvom. 

Verjamemo, da lahko s spodbujanjem
ozaveščanja o trajnostnih praksah in
odgovornem delovanju podjetij ustvarjamo
trajne spremembe v družbi. Kot sponzor
dogodka želimo prispevati k širjenju zavesti
o pomenu trajnostnih praks v poslovnem
svetu in družbi. 

Zavedamo se, da prihodnost temelji na
uspešni sinergiji med digitalno in trajnostno
transformacijo, zato smo ponosni, da
lahko prispevamo k dogodku, ki navdihuje
voditelje in posameznike k uresničevanju
teh ciljev. 

29. november: Platforma za nove
navdihe in ideje – iz prakse za
prakso

Veselimo se soustvarjanja tega
pomembnega dogodka, ki ni le priložnost
za izmenjavo dobrih praks, temveč tudi
platforma za nove navdihe in ideje, ki bodo
oblikovale bolj trajnostno prihodnost za
vse,« izpostavlja Polona Baloh Kremavc,
direktorica programov na Doba fakulteti
Maribor.
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Polona Baloh Kremavc, direktorica
programov DOBA fakulteta

»Sem velika zagovornica krožnega
gospodarstva. Krožno gospodarstvo je
način, kako zeleni prehod narediti dober in
dobičkonosen za vse. Vabi nas k
ustvarjanju sistemov, kjer odpadek sploh
ne obstaja. Slovenija je opredelila krožno
gospodarstvo kot eno od svojih prioritet v
strateških dokumentih. 

Pojdite tja, kjer poti ni, in pustite
svojo sled
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Tudi Slovenska industrijska strategija
2021-2030 poudarja pomen
nizkoogljičnega krožnega gospodarstva,«
izpostavlja mag. Marija Čebular Zajec,
sekretarka iz Sektorja za industrijo na
Ministrstvu za gospodarstvo, turizem, in
šport.

Andersonova življenjska pot ga je vodila od
nogometnega igrišča in učilnic univerze
Georgia Tech do nastopanja na svetovnem
odru, kjer se je predstavil kot vodilni
glasnik na področju industrijske trajnosti.
Leta 1994, na vrhuncu svojega uspeha pri
podjetju Interface, ki ga je zgradil s
sanjami, pogumom in odločnostjo, je dobil
vprašanje, ki je zaznamovalo preostanek
njegovega življenja: „Kaj vaše podjetje
počne za okolje?“ Da bi odkril odgovor na
to vprašanje, je prebral knjigo Paula
Hawkena. V knjigi Ekologija trgovine se je
prvič zavedel, da podjetje Interface veliko
bolj škoduje okolju, kot pa ga varuje. To
„kopje v prsih“ je privedlo do tega, kar je
Ray pozneje poimenoval popravek smeri –
začetek njegovega prizadevanja, da bi
dokazal, da trajnost ni le pravilna stvar,
temveč tudi pametna stvar za poslovanje.

Po tej prelomni življenjski izkušnji leta 1994
se izvršni direktor podjetja Interface Ray C.
Anderson poda na pot, polno izzivov, da bi
do leta 2020 odpravil vse negativne
okoljske vplive, ki jih ima podjetje Interface
na okolje. Da bi to uspelo, je podjetje
premagalo globoko skepso, opustilo
status quo in sprožilo novo industrijsko
revolucijo. Njegovo popotovanje in izkušnje
je v filmu Onkraj ničle zajel scenarist in
režiser filma Beyond Zero Nathan Harvey.
Slednji je ustanovil tudi koalicijo 100
Months to Change (100 mesecev za
spremembe), ki pomaga poslovnemu
svetu povečati učinkovitost za družbeno in
okoljsko trajnostni svet.

BEYOND ZERO - KAKO SE JE VSE
ZAČELO?

Kopje v prsih ali kako je prišlo do
spremembe
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mag. Marija Čebular Zajec, sekretarka v
Sektorju za industrijo na Ministrstvu za

gospodarstvo, turizem in šport

»Skrben odnos do zemlje je naša skupna
odgovornost. Kot pravi ameriški pesnik in
filozof Ralph Wald Emerson, “Namen
življenja je biti koristen, časten in sočuten,
narediti razliko, da boš živel in zapustil svet
boljši.” Pravi pa tudi: “Ne hodite, kamor
vodi pot. Namesto tega pojdite tja, kjer poti
ni, in pustite svojo sled.” To je poziv k
inovativnosti, ustvarjalnosti in pogumu. In
vse to je potrebno, da na osnovi pravih
vrednot izboljšamo tudi naše
gospodarstvo,« dodaja mag. Čebular
Zajec.
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Navdihni.me

Dogodek je organiziral inštitut IRDO na
povabilo Tomasa Svobode, ki je
ustanovitelj podjetja Sustainova in
licencirani regionalni partner za Beyond
Zero Film v Evropi. Inštitut IRDO je
nacionalna partnerska organizacija CSR
Europe že več kot deset let, zato ga je
Svoboda povabil k sodelovanju pri
predstavitvi filma v Sloveniji. Sicer pa
sodelujejo z lokalnimi partnerji v vsaki
državi EU, s katerimi soorganizirajo
projekcijo filma in korporacijam pokažejo
odlično študijo primera uspešne
preobrazbe trajnostnega poslovanja. V
tem času so izpeljali in še pripravljajo 15+
dogodkov v Evropi, filma pa v Sloveniji še
doslej niso predvajali.

Gostitelj_ica:
Tomas Svoboda, direktor Sustainova
mag. Anita Hrast, direktorica IRDO –
Inštitut za razvoj družbene
odgovornosti

Govorniki_ce:
mag. Marija Čebular Zajec, sekretarka,
Ministrstvo za gospodarstvo, turizem
in šport RS, Direktorat za industrijo,
podjetništvo in internacionalizacijo,
Sektor za industrijo
Antonija Božič Cerar, direktorica Službe
za varstvo okolja, Gospodarska
zbornica Slovenije (partner dogodka)
Nataša Teraž Krois, vodja razvoja in
trajnosti, Lumar IG d.o.o. (Horus
nagrajenec)
Katjuša Koprivnikar, prokuristka,
Sincular consulting d.o.o. (imetnica
IRDO certifikatov na 1., 2. in 3. stopnji –
ESRS Expert za trajnostno poročanje,
IRDO članica)

Organizatorji in partnerji dogodka
Beyond Zero
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BEYOND ZERO V LJUBLJANI, 29. 11.
2024 - Del platforme ste lahko bili
tudi vi!

Žiga Čož, soustanovitelj podjetja
Linking Map d.o.o. (generalni sponzor
dogodka in IRDO član)
Klemen Medved, vodja ESG, Poslovni
sistem Mercator d.o.o. (imetnik IRDO
certifikatov na 1., 2. in kmalu 3. stopnji,
IRDO član)
Mitja Brgant, trajnostni analitik,
predstavnik podjetja Trayak v Europi,
avtor knjige Breaking the packaging
mag. Natalie Cvikl Postružnik,
prokuristka Insights d.o.o.
(moderatorka, ESRS Expertinja, HORUS
nagrajenka in IRDO članica)

Organizatorja: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti in Sustainova
Partner dogodka: Gospodarska
zbornica Slovenije
Generalni sponzor: Linking map d.o.o.,
ki gradi mostove med digitalno in
trajnostno transformacijo
Sponzorji: Lumar IG d.o.o., DOBA
Fakulteta za uporabne poslovne in
družbene študije, Zavod Infohub
Maribor
Partner spremljanja objav v medijih:
Press Clipping d.o.o.,
Medijski partner: Navdihni me, Insights
– družba za odkrivanje in razvoj
potencialov d. o. o.

Dogodek so ustvarili

20 let IRDO
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Beyond Zero (Onkraj ničle) je film, ki
prikazuje izjemnega voditelja Raya
Andersona in njegovo desetletja dolgo
poslovno preobrazbo Interface, enega
največjih podjetij s področja proizvodnje
tkanin (več spodaj v okvirčku). Zakaj
izjemnega? Ker je s trajnostnim razvojem
začel leta 1994 (spomnimo, samostojna
Slovenija je takrat štela 2 (dve!) leti), ko
pojma ESG še sploh nismo poznali.
Izjemnega, ker je vztrajal in preobražal
delniško družbo, usmerjeno izključno v
profit. Kljub nasprotovanju lastnikov. Kljub
stroškom, kljub neznankam … je Ray
verjel, zaupal in udejanil. Svojo pot oz. pot
transformacije podjetja v filmu
pripoveduje skozi svojo osebno in
poslovno zgodbo – in s tem postavlja
svetal vzgled in demonstracijo srčne
odločnosti. Film Beyond Zero – Onkraj
ničle smo si lahko ogledali premierno v
Ljubljani, 29. novembra.

Film Beyond Zero me je navdušil
osebno – in rodilo se je gibanje
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Onkraj ničle – Beyond Zero film je
bil 29. novembra premierno
predvajan tudi v Sloveniji

Na Navdihni.me so se pogovarjali s
Tomasom Svobodo, češkim podjetnikom in
mentorjem ter nosilcem licence za
predvajanje filma Beyond Zero.

Tomas, zakaj ste del Beyond Zero; sedaj
že lahko skoraj govorimo o poslovnem
gibanju, kajne?

Ko smo dogovarjali termin ogleda v
Sloveniji, se je vrstilo kar nekaj na-ključij.
Npr. licenco za predvajanje tega izjemnega
dokumentarnega filma za Evropo ima
Svoboda (izjemen priimek, kajne?),
direktorica IRDO in organizatorka dogodka
v Sloveniji je Hrast (še en izjemen priimek,
drži?), Navdihni.me (nomen est omen) je
medijski sponzor dogodka, eno najboljših
slovenskih, mednarodnih trajnostno
delujočih družinskih podjetij – Lumar IG
d.o.o., pa je sponzor. In še – 29. november
je bil rojstni dan naše nekdanje države (op.
SFRJ za letnike 1990+). In 29. november je
datum, ko smo, simbolično, ponovno
predstavili navdihujočo možnost
preporoda naše čudovite države
sLOVEnije. 

Film sem si imel priložnost ogledati pred
približno dvema letoma in takoj sem se
vanj zaljubil, saj gre za fascinanten projekt.
Raziskal sem nekaj več o filmu in videl, da
so pogoji za predvajanje omejeni za
podjetja, ki si ga lahko ogledajo. Zato sem
se odločil navezati stik s scenaristom in z
režiserjem filma Nathanom Haveyjem in
mu predstaviti svojo vizijo projekta, da bi
navdihnil podjetja na mednarodni ravni.
Sklenila sva dogovor in moje podjetje
Sustainova je postalo regionalni licenčni
partner za Evropo in jugovzhodno Azijo.
Od začetka sodelovanja pred približno
enim letom smo film predvajali tisočim
podjetjem v več kot 12 državah v Evropi.

Kakšne so vaše izkušnje pri razumevanju
trajnosti na strani podjetij?

Dejstvo je, da so podjetja večinoma
skeptična do trajnosti, vidijo jo kot dodaten
strošek, zastraševanje z zakonodajo itd.
Običajno zato, ker nimajo dovolj informacij
ali podatkov.

Toda podjetja se bodo morala ukvarjati s
trajnostnim razvojem – da bodo
konkurenčna in da ne bodo umrla. Hkrati jo
bodo od njih zahtevale tudi stranke,
nekatere pa jo zahtevajo že danes. 

Podjetja vidijo trajnost kot strošek –
zakaj ne bi postali pionirji trajnosti?
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Beyond Zero prikazuje pot uspešnega
modela poslovne transformacije. Interface
je veliko in uspešno podjetje in pravzaprav
dokazuje, da lahko po isti poti stopi tudi
katero koli drugo podjetje. In ker so s
trajnostnim razvojem začeli že leta 1994,
lahko povedo svojo zgodbo. So pionirji.

Delničar izstopi, vrednost delnic
pade … a Ray vztraja
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prosijo za možnost internih korporativnih
projekcij, da bi zgodbo prikazali svojim
vodstvom, upravnim odborom in
zaposlenim.

Ko sem v Sloveniji malce potipala, kdo
pozna Raya ali njegovo podjetje, je bil
odziv kot običajno – tišina.

Marca smo na primer v Londonu v okviru
dneva vpliva predvajali film Beyond Zero.
V občinstvu je bilo približno 230
podjetnikov in na začetku sem namenoma
vprašal, kdo med njimi pozna Patagonijo,
pionirja na področju trajnosti podjetij. Vsi
so dvignili roko. Ko sem vprašal, kdo pozna
podjetje Interface, so se dvignile tri roke.

Nato smo predvajali film in imeli panelno
razpravo, občinstvo pa je bilo navdušeno.
Dobil sem veliko sporočil, da želijo film
pokazati svojim zaposlenim in predvsem
uresničiti, kar so videli, v svojih podjetjih.

Takšne povratne informacije se pojavljajo
na vsaki posamezni projekciji, podjetja pa 

Ray Anderson je bil superjunak.
Predstavljajte si, da ste on: izvršni direktor
podjetja, s katerim se javno trguje,
vlagatelji vas silijo k dobičku in samo k
dobičku. Leta 1994 nihče ni razmišljal
„trajnostno“; beseda „ESG“ pa sploh še ni
obstajala (smeh).

Tudi Ray je moral spoznati realnost »od
zunaj«, nato pa se je odločil, da bo podjetje
preoblikoval v trajnostno. Manj ogljičnega
odtisa, misija ničla do leta 2020.

Vsi vlagatelji in vodstvo so mu
nasprotovali. Največji vlagatelj je prodal
svoje delnice, delnice so padle, vendar je
Ray vztrajal pri svojem in stoodstotno
verjel v svojo odločitev.

Če na kratko povzamem; pot je bila res
dolga, preden so postali rezultati vidni; a
stranke so vzljubile poslanstvo in podjetje
je postalo vodilno v svetu.

Ta film je zgodba o izjemnem voditeljstvu.

Kaj lahko poveste o zvezdniku filma Rayu
Andersonu in njegovem iskanju
drugačnega, vzdržnega pristopa oz.
spremembi?

V zadnjem filmu Fantastic Beasts
(Fantastične živali, Harry Potter) je 

Film odpira vrata k notranji
preobrazbi podjetij

AmCham, The Festival of future, september
2024, premiera na Slovaškem

Izberemo lažjo ali pravo odločitev?

Zakaj verjamete v transformacijo
menedžmenta, voditeljstva?
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Albus Dumbledore poslal sporočilo enemu
od političnih voditeljev. Sporočilo se je
glasilo: „Delaj, kar je prav, in ne, kar je
lahko“. Vsi vemo, da je nakup plastenke
enostaven, in vsi vemo, da je imeti kozarec
s filtrirano vodo iz pipe prav. Vendar ljudje
še vedno izberejo lažjo možnost, saj jim ni
treba nositi kozarca, zavedajo pa se, da te
plastenke končajo na odlagališčih ali v
naših rekah/oceanih.

Zato verjamem v potrebo po
preoblikovanju menedžmenta, vendar raje
verjamem v močne voditelje_ice, ki
navdihujejo menedžment, da spremeni
svojo miselnost. Takšne voditelje_ice, ki
postavijo prave vrednote in jim
stoodstotno sledijo.

V filmu lahko vidimo člane vodstva, ki so
bili tiho krivi za svoje lažje odločitve in
dejanja, vendar jim je Ray Anderson
ponudil priložnost, da stvari popravijo. Mlade generacije bodo vzele

vrednote podjetij pod drobnogled
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„blagovna znamka ljubezni“ za svoje
poslovne stranke in vodilno podjetje na
svetu. Velika podjetja, kot sta Nike ali
Google, se zgledujejo po njih, ker vidijo
ekonomsko korist. Ne gre le za
izpolnjevanje poročil, temveč tudi za dober
poslovni način in veliko gospodarsko
prednost.

Kako naj pristopimo k preoblikovanju, kaj
je(so) ključno(a) sporočilo(a) filma?

Začnimo s tem, da delimo ta odlični primer
uspešnega (trajnostnega in
dobičkonosnega podjetja), ki ima v podjetju
prave voditelje_ice, odločne s svojimi
stališči – in celo pripravljene žrtvovati
dobiček za pravi namen.

Kaj se bo zgodilo, če svojih stilov vodenja
ne bomo spremenili v trajnostne?

Najverjetneje bo podjetje v prihodnosti
izgubilo svoj tržni delež. Izgubilo bo
konkurenčno prednost in svoje zaposlene.
Ljudje vemo, kaj je dobro in kaj slabo.
Dobra in k učinkom usmerjena kultura s
pozitivnimi vrednotami je gonilo, da se
ljudje odločajo o novi zaposlitvi. Zlasti
mlade generacije, ki so naša prihodnost.

Ali ste pripravljeni žrtvovati
dobiček?

Tomas Svoboda

Film sproža čustvene odzive

Film ste premierno predvajali v 12 državah
– kaj so skupni imenovalci in kakšne so
razlike v dojemanju občinstva?

WINFM takeaway – zakaj bi si nekdo
moral ogledati/udeležiti se premiere v
Sloveniji?

Celotna zgodba je revolucionarna, saj je
Interface 100-odstotno trajnostno podjetje
z minimalnim ogljičnim odtisom, ki je hkrati
postalo

Odzivi so 9,9/10. Vedno so pozitivni,
navdihujoči in polni učinkov. 
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Tudi največjim zanikovalcem/nasprotnikom
se odpirajo oči za nove možnosti. Film bi si
moral ogledati vsak, ki je pesimističen
glede trajnostne preobrazbe podjetij, in z
veseljem se z vsemi dvomljivci po filmu
tudi pogovarjam.

Septembra smo imeli projekcijo v
Budimpešti. Prišlo je približno 80
direktorjev, izvršnih direktorjev in
pravzaprav vsi, ki sprejemajo odločitve –
resnično zahtevno občinstvo. Po filmu so
bili vsi mirni. Postavil sem jim vprašanje:
„Kako vam je bil film všeč?“ Nobenega
odgovora! Vprašal sem še enkrat, brez
odziva! Bil sem nekoliko živčen in sem
samo poprosil, ali mi lahko dajo znak za ok
(dvig palcev), če jim je film všeč ali ne. Vsi
palci so bili v zraku. Film je bil zanje zelo
čustven in vsak udeleženec_ka je v tistem
trenutku razmišljal o svojih podjetjih in o
tem, katere ukrepe na podlagi tega, kar so
si pravkar ogledali, izvajajo in bi morali
izvajati/spremeniti. Bili so brez besed in
polni misli.

Kdo je Tomas Svoboda?
Zagovornik trajnostnih sprememb
na globalni ravni
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Andersonova družina je 28. julija 2012
ponovno ustanovila fundacijo Ray C.
Anderson Foundation z novim namenom.
Družinski člani so ponovni preporod in
preusmeritev fundacije napovedali na
Andersonov rojstni dan, leto po njegovi
smrti v 2011. Namen Fundacije Raya C.
Andersona je ohranjati skupne vrednote in
nadaljevati Andersonovo zapuščino.
Fundacija Raya C. Andersona je neprofitna
organizacija, katere poslanstvo je
spodbujati in pospeševati koncepte
trajnostne proizvodnje in potrošnje.

Ray C. Anderson (28. julij 1934 – 8. avgust
2011) je bil ustanovitelj in predsednik
družbe Interface Inc., enega največjih
svetovnih proizvajalcev modularnih
preprog za komercialne in stanovanjske
namene ter vodilnega proizvajalca
komercialnih širokih tkanin in komercialnih
tkanin. V okoljskih krogih je bil znan po
svojem naprednem in progresivnem
stališču do industrijske ekologije in
trajnosti.

Anderson je umrl 8. avgusta 2011, star 77
let, dvajset mesecev po tem, ko so mu
diagnosticirali raka. 

Tomas Svoboda je soustanovitelj in izvršni
direktor družbe SUSTAINOVA, nosilec
licence za predvajanje filma Beyond Zero
za Evropo. Je češki podjetnik, vlagatelj in
mentor, ki si prizadeva za globalno
trajnost. Kot izvršni direktor in
soustanovitelj Sustainove, vodilne
platforme za poslovno trajnost, je Tomas
v ospredju transformativnih sprememb.
Njegova zavezanost vplivu presega
njegove lastne podvige – je član več
globalnih skupin za vpliv, kot so
VOYAGERS, Bridge for Billions, Virtual
Advisory Board in Entrepreneurs
Organization, kjer je tudi zagovornik
trajnosti in vpliva za podjetnike po vsem
svetu ter soustvarja dogodke, ki
spreminjajo, po vsem svetu. Je nosilec
licence za predvajanje filma Beyond Zero
tudi za Evropo in s tem govorec na
dogodku 29. novembra. Ta se je pod
taktirko IRDO inštituta in medijskim
pokroviteljstvom Navdihni.me podjetja
Insights d.o.o. ter sponzorstvom podjetja
Lumar IG d.o.o. odvil v prostorih GZS v
Ljubljani.

O Rayu Andersenu in njegovi
zapuščini: Fundaciji

Navdihni.me 20 let IRDO

https://raycandersonfoundation.net/what-we-do
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https://www.linkedin.com/in/tsvoboda1/
https://sustainova.com/


Dogodek - okrogla miza z naslovom Zeleni
prehod in transformacija podjetij v Sloveniji
ter ogled filma Onkraj ničle (Beyond Zero)
sta potekala 29. novembra 2024, od 9.30
do 14.00 ure, v dvorani A, Gospodarske
zbornice Slovenije v Ljubljani, Dimičeva 13,
1000 Ljubljana.

Dogodek je bil za udeležence brezplačen,
organizirali pa smo ga ob 20-letnici
delovanja IRDO – Inštituta za razvoj
družbene odgovornosti.

Partnerja dogodka: Gospodarska zbornica
Slovenije in podjetje Sustainova.

Medijski pokrovitelj dogodka: 
Navdihni.me, izdaja Insights d.o.o.

Generalni sponzor dogodka
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O dogodku Beyond Zero, 29.
november 2024, GZS

Navdihni.me 20 let IRDO

Sponzorji dogodka:
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“Moj vtis z dogodka z ogledom filma je bil
navdihujoč. Nekaj misli, ki so mi ostale po
dogodku:

Ali bomo družbeno odgovorni, ali pa
nas v prihodnosti ne bo več.
Trajnost ne sme biti »buzzword«
ampak vrednota.
Narava je naša največja učiteljica.
Zgledujmo in učimo se od narave.
Osebe/podjetja so lahko svetilniki, ki za
sabo potegnejo še druge.
Vsak posameznik lahko prispeva k
trajnosti z zgledom, doma, v družbi in v
organizacijah, kjer dela.

Hvala še enkrat za povabilo in uspešno
naprej!”
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Kaj so o dogodku povedali
udeleženci? 

mag. Marija Čebular Zajec
sekretarka na Ministrstvu za gospodarstvo,
turizem in šport

“Podjetje Linking Map je ponosno
sodelovalo kot generalni sponzor IRDO
dogodka Onkraj ničle – Beyond Zero, kjer
smo podprli razprave o trajnosti in
digitalizaciji ter premierno predstavili
navdihujoč film Beyond Zero. Na dogodku
smo imeli priložnost povezati se z ESG
managerji in strokovnjaki, ki soustvarjajo
trajnostno prihodnost.”

Žiga Čož
projektni manager v podjetju Linking map
d.o.o., Digitalne in trajnostne rešitve

“Ogled filma Beyond Zero, priporočam
prav vsakomur. Opominja nas na pomen
vrednot, ki jih živimo in na pogum, ki je
potreben za spremembe in uresničevanje
vizije. Vse to je na poti trajnostne
transformacije nujno.

Najbolj pa si bom zapomnila stavek
direktorja podjetja Interface, Raya
Andresona, ko je nagovoril množico: “ Moji
prijatelji, kradljivci Zemlje!” . 

Vesela in ponosna, da sem bila del
praznovanja 20 let IRDO Inštituta.”

Katjuša Koprivnikar
prokuristka v podjetju Sincular d.o.o.

“Dragi vsi,
ob, meni zelo dragocenem dogodku,
posredujem svoja razmišljanja.

Dogodek ob 20. obletnici IRDA bo še dolgo
odzvanjal v mojem srcu. Ob sproščenem
povezovanju obeh voditeljic in čudovitem
ambientu je bilo čutiti energijo kot že dolgo
ne. Več kot očitno je bila to krasna
kombinacija vsega, predvsem pa zavedanja
vseh prisotnih, kako pomembno je razvijati
in širiti tovrstne vsebine, ki nam, vedno
znova, dajejo nov zagon in upanje, da bomo
kot človeštvo obstali samo v primeru, če
bomo živeli in širili vrednote družbene
odgovornosti. Širiti tovrstne vsebine je
zelo dragocena vrlina, ki bi se je moral
zavedati vsak posameznik.

Angelca Ademovič
članica Sveta zavoda IRDO 

Navdihni.me 20 let IRDO
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Anita, tebi pa iskrene čestitike in velik
HVALA za tvojo požrtvovalnost in
vztrajnost na tej trnovi poti. Upam in
verjamem, da bo v prihodnje lažje.”
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“Že dolgo nisem bil na dogodku kjer je bilo
toliko dobre energije, prav čutile so se
pozitivne vibracije. Moram priznati, da sem
zadnje čase malo začel izgubljati upanje v
neko svetlo prihodnost zaradi vsega, kar
se dogaja, in tempa, v katerem živimo. Ta
dogodek in ljudje, ki so (smo) tam bili,
vračajo upanje na boljši jutri. Samo tako
naprej!”

Stanko Obradović
direktor podjetja Medis-M d.o.o., predsednik
Sveta zavoda IRDO

“Iz srca ti čestitam za prehojeno pot pri
IRDO. Včeraj je bil tvoj dan. Ob tebi je ekipa
delila spomine, misli, navdihe. 20. let.
Resnično sem vesela in ponosna, da smo
lahko del tvoje zgodbe. 
Iskrene čestitke prav tako za včerajšnji
dogodek. Natalie pa je znova dokazala, da
je prava mojstrica svojega področja. 

Predvsem pa hvala, ker si omogočila, da
bodo zaposleni lahko doživeli ta izjemen
film. Obljubim, da se bomo maksimalno
potrudili, da ga vidi čim več sodelavcev, in
veselim se, da bomo naša doživetja delili s
tabo.

Uspešno naprej, na naslednjih 20+let❤️”

Tatjana Novak
direktorica in ustanoviteljica Zavoda Infohub
in Press Clipping d.o.o., sponzorji dogodka

“Sproščen, prisrčen, zanimiv in
informativen dogodek, z najboljšim
možnim navdihujočim zaključkom: film
Beyond Zero je resnično presežek v vseh
možnih pomenih. Kot sem zapisala že v
komentarju na FB: must za vsako podjetje,
ki resno razmišlja o trajnosti. S
podjetniškega vidika sta trajnost in
družbena odgovornost čedalje
pomembnejša, tako da samo pogumno
naprej, v naslednjih 20 let.

Zelo se veselim, da si bom (vsaj) še enkrat
ogledala ta zares navdihujoč film Beyond
Zero, če bo le možnost za to.”

Mirjana Mladič
avtorica pri Navdihni.me

“Na dogodku ob 20. obletnici inštituta IRDO
sem bil navdušen nad obilico navdiha in
pozitivne energije, ki so ju vnesli govorci,
udeleženci ter izjemna zgodba Raya
Andersona iz filma Beyond Zero.
Navdihujoče zgodbe o trajnostnih dosežkih
so vzbudile upanje, da je mogoče z
odgovornimi dejanji in sodelovanjem
ustvariti boljšo prihodnost za vse. Dogodek
je bil opomnik, da vsak korak k trajnosti
šteje in da skupaj lahko dosežemo veliko.”

Klemen Medved
direktor projektov na strateški ravni v
Poslovnem sistemu Mercator d.d.

Navdihni.me 20 let IRDO
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V nadaljevanju pa vas vabimo še k ogledu
fotografij z dogodka (foto: Sandi Fišer,
Mediaspeed za IRDO).

Več fotografij si lahko ogledate tudi tukaj:
https://www.mediaspeed.net/galerija/dogode
k/21173-institut-irdo-praznoval-20-let-obstoja-
v-sloveniji

“Thank to all of you, it was absolutely
fantastic and I’m happy that I finished all
my conferences, events and speaking gigs
of 2024 in Ljubljana with you. It was
loving, amazing energy and I was leaving
super energized!”

Tomas Svoboda
direktor Sustainova

“Uf, Beyond Zero me je (verjetno nas je)
spet postavil na realna tla, tja, čisto na
začetek, na naše izhodišče, kjer se je vse
skupaj šele začelo. Oziroma, kot smo zelo
jasno videli v filmski predstavitvi in na
dogodku, ne na začetek, temveč skorajda
že na konec našega zdravega, čistega
okolja, naše že zelo, zelo obremenjene
Zemlje, zelenega planeta, kot radi
velikokrat rečemo. Pa je res zelen?”

mag. Aleksander Salkič
direktor, kabinet poslovodstva, Korporativno
komuniciranje

Iz srca hvala 

Spoštovani,

ob naši 20. obletnici delovanja IRDO smo s
premiero filma Beyond Zero in okroglo
mizo na temo zelenega prehoda ustvarili
dogodek, ki je navdušil  udeležence ter
poudaril pomen trajnostnega razvoja in
odgovornega poslovanja.

Iskreno se zahvaljujemo partnerju
Gospodarski zbornici Slovenije,  podjetjem
Sustainova in Insights d.o.o,, generalnemu
sponzorju Linking map d.o.o., sponzorjem
Lumar IG d.o.o., DOBA Fakulteti in Zavodu
Infohub Maribor, ter Uradu RS za mladino
za podporo dogodku. 

Zahvaljujemo se tudi medijskim
partnerjem, zlasti Navdihni me in Press
Clipping d.o.o., za širjenje našega sporočila.

Posebna zahvala gre govornikom, ki so
delili svoje znanje in izkušnje, ter
udeležencem, ki ste nas s svojo
prisotnostjo podprli in soustvarili izjemno
vzdušje.

Z vašo pomočjo bomo še naprej gradili poti
k odgovorni in trajnostni prihodnosti.

Hvala vsem!

Ekipa IRDO

Navdihni.me 20 let IRDO
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PRIJATELJSTVO IN
PODPORA
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IRDO JE...



MODROST IN MLADOST
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IRDO JE...



MOZAIK ZNANJA,
VREDNOT IN

POVEZOVANJA
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IRDO JE...
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OKOLJE SODELOVANJA
IN PODPORE

IRDO JE...
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OKOLJE, KI SPODBUJA
KRITIČNO RAZMIŠLJANJE

IRDO JE...
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PROSTOR
PRIDOBIVANJA

IZKUŠENJ

IRDO JE...
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SPODBUDNO OKOLJE
PRIJATELJSTEV

IRDO JE...
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PODPORA IN IZKUŠNJE

IRDO JE...
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SPOSOBNOST ZA
PRIHODNOST

IRDO JE...
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“Anita je pravilno povedala, da PRVI postane
nekdo in nekaj, ko se pridružijo nadaljnji. A

nadaljnji se nimajo komu pridružiti, dokler ni
prvega. Za IRDO je to brez dvoma ANITA, trdna

kot HRAST. Desetletja.”

GONILNI SILI IRDO ...

Zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej, zaslužni
profesor na Ekonomsko-poslovni fakulteti
Univerze v Mariboru in soustanovitelj
IRDO, prejemnik svetovnih nagrad in
priznanj za svoje znanstveno delo ter
predsednik IRDO Strokovnega in
Raziskovalnega sveta



SPOSOBNOST ZA
PRIHODNOST
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IRDO V 4 BESEDAH ...
STROKOVNOST

ZANESLJIVOST

NAPREDNOST

ODGOVORNOSTHVALA VSEM ZA ČUDOVITIH 20 LET!



“Iskati pot do ljubezni z razumom
je prav tako nesmiselno,

kot iskati sonce s svetilko."
Rumi



Približuje se podelitev nagrad Horus
in Adrastos 2024: Znani so finalisti
za HORUS 2024 - Slovensko
nagrado za družbeno odgovornost
in trajnostni razvoj 
28. novembra je z ocenjevanjem zaključila
skupina strokovnjakov 1. kroga
ocenjevanja za HORUS 2024 - Slovensko
nagrado za družbeno odgovornost in
trajnostni razvoj. Za nagrado in priznanja
Horus 2024 se poteguje 16 kandidatov -
pravnih oseb in posameznikov in s
potrditvijo zapisnika ocenjevanja 1. kroga
za Horus 2024 so prav vsi postali finalisti. 

Razpis za nagrado Horus je bil 3. 10. 2024
objavljen šestnajstič zapored. Glavni
namen razpisa HORUS, ki ga organizira
IRDO – Inštitut za razvoj družbene
odgovornosti v sodelovanju s podpornimi
partnerji, je prepoznati in nagraditi
celovite pristope pravnih oseb in
posameznikov pri upravljanju svojih
vplivov na okolje, družbo in
gospodarstvo. Nagrado sofinancirajo
prijavitelji ter Urad RS za mladino.

Med finaliste so se uvrstili vsi kandidati, ki
se tako potegujejo za nagrade v 2. krogu
ocenjevanja. Kandidati za strateško
nagrado so: OTP banka d.d., Lidl Slovenija
d.o.o. k.d. in Lumar IG d.o.o.. Kandidati za
priznanja za projekt med podjetji so:
Poslovni sistem Mercator d.o.o. (Mali šef
Slovenije), ASTRAZENECA UK LIMITED,
podružnica v Sloveniji (DOTR projekt
Ledvice kraljice in projekt Youth Health
Program Slovenija (YHP)), Press Clipping
d.o.o.(Barvne misli: informacije na sliki),
Komunala Brežice d.o.o. (Dinamični
IntraKom) in 
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Life Learning Academia (Učne točke /
Learning points (UT/LP)), med neprofitnimi
organizacijami pa: Center za pomoč na
domu Maribor (ProAkt – Zdravje na dlani),
Varstveno delovni center POLŽ Maribor
(Veselo na delo). Kandidati za posebna
priznanja za posameznike so: Stojan
Rozman, Špelca Rudolf, dr. Milan Krajnc,
mag. Viktor Žakelj, dr. Marjetka Kastner.

Ocenjevanje poteka v dveh krogih, za
uvrstitev med finaliste so morali kandidati
zbrati vsaj 51 % vseh možnih točk. Če jih
niso zbrali, niso bili upravičeni do priznanja
finalist oz. v 2. krogu ne bodo upravičeni
do prejema nagrade, ne glede na število
kandidatov v kategoriji. 

Člani ocenjevalne komisije Horus 2024 so
bili razdeljeni v več podskupin. Skupaj je
vloge v prvem krogu od 24. do 27.
novembra ocenjevalo 9 strokovnjakov,
neodvisno (brez predhodnega vedenja
ocenjevalcev o sestavi ocenjevalne
komisije in rezultatih drugih ocenjevalcev).
Delo ocenjevalne komisije drugega kroga
ocenjevanja poteka od 28. 11. 2024 do
predvidoma 2. 12. 2024, prav tako
neodvisno. Zmagovalce bodo določile
ocene ocenjevalcev iz 2. kroga
ocenjevanja. 
Podelitev nagrad, priznanj in certifikatov
Horus 2024 bo 10. decembra 2024 v
Ljubljani, v prostorih IBM Slovenija (BTC,
Kristalna palača, 3. nadstropje). Vljudno
vabljeni!



Finalisti so: Hkrati poteka še ocenjevanje prispelih vlog
na razpis za ADRASTOS 2024 - Slovensko
mladinsko nagrado za družbeno
odgovornost in trajnostni razvoj, tam
vloge ocenjuje več neodvisnih
strokovnjakov, predvsem mladih.  Na
razpis za Adrastos so prispele skupno štiri
vloge v roku do 11. novembra 2024.
Nagrade pa bodo podeljene prav tako 10.
decembra v Ljubljani.

Horus 2024 nagrade in priznanja za
družbeno odgovornost in trajnostni razvoj  
v Sloveniji od leta 2009 podeljuje IRDO -
Inštitut za razvoj družbene odgovornosti v
sodelovanju s številnimi podpornimi
partnerji: Društvo za odnose z javnostmi
(PRSS), Britansko – slovenska
gospodarska zbornica, CNVOS – Zavod
Center za informiranje, sodelovanje in
razvoj nevladnih organizacij, Društvo za
marketing Slovenije, Društvo novinarjev
Slovenije, Listina raznolikosti Slovenije,
Slovensko združenje ZN za trajnostni
razvoj, Slovensko združenje za kakovost in
odličnost, Štajerska gospodarska
zbornica, Združenje delodajalcev Slovenije,
Združenje Manager, TÜV Austria in drugi.
Projekt letos delno sofinancirajo Urad RS
za mladino in prijavitelji. 

Partner spremljanja objav v medijih je
Press Clipping d.o.o..

Dodatne informacije:          www.horus.si
Dosedanji nagrajenci in finalisti Horus iz preteklih
let: http://www.horus.si/nagrajenci/
Foto galerije s preteklih podelitev nagrad:
http://www.horus.si/fotogalerija/
Zborniki iz preteklih podelitev nagrad:
http://www.horus.si/zborniki/
Organizator:          IRDO - Inštitut za razvoj družbene
odgovornosti 
mag. Anita Hrast, direktorica, gsm: 031 344 883,
e-pošta: nagrada.horus@irdo.si

FIZIČNE OSEBE

FINALISTI V
KATEGORIJAH

Priznanje za posameznika 
(Stojan Rozman, Špelca Rudolf, dr.
Milan Krajnc, mag. Viktor Žakelj in
dr. Marjetka Kastner). 

PRAVNE OSEBE

Nagrada za strateško
celovitost pravne osebe 

(OTP banka d.d., Lidl Slovenija
d.o.o. k.d. in Lumar IG d.o.o.),

Nagrada za projekt
PROFITNE ORGANIZACIJE: Poslovni
sistem Mercator d.o.o. - Mali šef
Slovenije, ASTRAZENECA UK
LIMITED, podružnica v Sloveniji -
DOTR projekt Ledvice kraljice in
projekt Youth Program Slovenija -
YHP, Press Clipping d.o.o. - Barvne
misli: informacije na sliki,
Komunala Brežoce d.o.o. -
Dinamični IntraKom in Life Learning
Academia - Učne točke/Learning
points UT/LP.

NEPROFITNE ORGANIZACIJE:
Center za pomoč na domu Maribor
- ProAkt - Zdravje na dlani in
Varstveno delovni center POLŽ
Maribor - Veselo na delo. 
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Ste se že vprašali, kaj nas čaka v bližnji 
in kaj v daljni prihodnosti?

Čas je, da vsi začnemo razmišljati in delovati družbeno odgovorno!

Zato sodeljte pri sestavljanju mozaika znanja o družbeni odgovornosti in
njenem vplivu na različna področja našega življenja, dela in okolja. 

PRILOŽNOST

oglaševanje v reviji  

irdo mozaik

Spoštovani člani! 
Predstavite se v reviji IRDO Mozaik. 

Pošljite nam vaše novice, predstavitve,
mnenja, razmišljanja, intervjuje, primere

dobrih praks, izdane publikacije,
knjige… na: novice@irdo.si 

Veselimo se vaših prispevkov. 

POSEBNA PRILOŽNOST: 

ČLANI LAHKO OGLAŠUJETE BREZPLAČNO!
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"Vse stvarstvo pleše."
Rumi



IRDO IZOBRAŽEVANJA

KAKO SE LAHKO IZOBRAŽUJETE PRI IRDO?

stopnja: VODJA ZA DRUŽBENO ODGOVORNOST IN
TRAJNOSTNI RAZVOJ (VDOTR)

1.

Certifikat "Vodja za družbeno odgovornost
in trajnostni razvoj" prinaša temeljno
izobraževanje o trajnostnem razvoju in
družbeni odgovornosti podjetij. Program
zajema razumevanje njunega nastanka,
ključnih tem, ter aktualnih dokumentov EU
in Slovenije. Osredotoča se na upravljanje
trajnostnega razvoja, vključevanje
deležnikov, ekonomske, okoljske in
družbene vidike načrtovanja ter osnovne
ESG pojme. 

Poudarja povezavo med osebno in
družbeno odgovornostjo ter trajnostnim
razvojem, ključna področja družbene
odgovornosti podjetja, strateško
načrtovanje, poročanje, vzvode Evropske
komisije, vpeljavo trajnostnega
upravljanja, oceno pomembnosti ter na
poročevalske okvirje ESG, ESRS in GRI. 

Aktivnosti vključujejo elektronski izpit ter
podelitev certifikatov na zaključnem
srečanju, da bi tako udeleženci celovito
pridobili osnovne kompetence na
področju družbene odgovornosti in
trajnostnosti v poslovnem okolju.

2. stopnja: STRATEG ZA DRUŽBENO ODGOVORNOST IN
TRAJNOSTNI RAZVOJ PODJETJA

Certifikat "Strateg za družbeno
odgovornost in trajnostni razvoj" ponuja
napredno usposabljanje za strokovnjake in
vodje, ki želijo pridobiti celovita znanja o
družbeni odgovornosti in trajnostnem
razvoju ter se osredotočiti na strateško
uvajanje teh konceptov v organizacijo.
Program omogoča vpogled v najnovejše
usmeritve EU in Slovenije, podpira
trajnostno transformacijo, predstavlja 

dobre prakse, omogoča primerjave z
drugimi podjetji ter zagotavlja
kompetence za celovito upravljanje
družbene odgovornosti in trajnostnega
razvoja. Usposabljanje je ključno za
prilagoditev poslovnih modelov po novih
pravilih EU leta 2024. Zato je namenjeno
direktorjem, vodjem in strokovnjakom iz
različnih poslovnih funkcij, vodjem
projektov, koordinatorjem ESG,
komunikacijskim strokovnjakom ter
vsem, ki želijo vključiti trajnostno
upravljanje v poslovanje.
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IZOBRAŽEVANJA

3. stopnja: ESRS EXPERT ZA TRAJNOSTNO POROČANJE 

Usposabljanje za certifikat "ESRS EXPERT
za trajnostno poročanje" na tretji stopnji
predstavlja temeljito izobraževanje za
strokovnjake, ki želijo osvojiti kompleksna
znanja o trajnostnem poročanju v skladu s
CSRD in ESRS standardi. Program
omogoča razumevanje ključnih vidikov
trajnostnega poročanja, postavljanje KPI-
jev na področju ESG ter vzpostavitev
integriranega letnega poročila za velika
podjetja. Več: www.irdo.si 

Prvi sklop 12 ESRS standardov, sprejet s
strani EU julija 2023, postavlja temelje za
preglednost in odgovornost podjetij.
Usposabljanje poudarja strateški in
dinamično-razvojni pristop, opremlja s
kompetencami za celovito pripravo poročil
ter omogoča udeležencem postati  imetnik
certifikata ESRS EXPERT v Sloveniji. Pogoj
za sodelovanje je uspešno opravljena II.
stopnja IRDO certifikata, in/ali predhodno
znanje o družbeni odgovornosti in
trajnostnem razvoju, ter 70 % udeležba na
srečanjih, uspešno opravljanje nalog in pisni
izpit. Individualno svetovanje je dodatna
ugodnost za udeležence. Prvih 13 imetnikov
tega certifikata znanje že uporablja v praksi,
pridružite se jim pozimi 2025 tudi vi! 

ZELENI MODEL M - Trajnostno podjetništvo za mlade

Zeleni Model M Slovenija je projekt, ki
mladim ponuja priložnost za razvoj
trajnostnega podjetništva. S projektom
želimo usposobiti več mladih letno v več
regijah po Sloveniji. Udeleženci pridobijo
znanje iz področja trajnostnega
podjetništva, se povežejo s strokovnjaki
ter oblikujejo svoj trajnostni poslovni
načrt. 

Projekt vključuje tudi mreženje z
uspešnimi podjetniki in predstavlja
priložnost za širitev socialne mreže.  
Sodelovanje v projektu je brezplačno za
mlade, saj ga sofinancirata Urad RS za
mladino in inštitut IRDO s svojimi člani.
Program, ki poteka virtualno in v živo,
vključuje pet modulov, ki zajemajo teme
od družbene odgovornosti do
trajnostnosti, kar se zaključi z izpitom in
podelitvijo certifikatov. Pridružite se
projektu Zeleni Model M Slovenija za
trajnostno podjetništvo in odkrijte
potencial trajnostnega razvoja in
zaposlovanja za mlade v Sloveniji.

ZA MLADE
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"Nisem niti z vzhoda niti iz zahoda.”
V mojih prsih ni meja."

Rumi



NOVICE

DRUŽBENA ODGOVORNOST V SLOVENIJI IN PO
SVETU

 TRAJNOST V MARKETINGU

Celotno izobraževanje je zasnovano kot
učenje skozi prakso. Udeleženci bodo: 

spoznali nova orodja in osvojili nove
veščine, ki vam bodo pomagale
trajnostne standarde, procese in
strategije vpeljati v marketinško in
komunikacijsko delovanje;
se učili od domačih in tujih
strokovnjakov, ki so svoja znanja s
področja trajnostnosti pridobivali pri
nas ali v tujini ter veljajo za pobudnike
in nosilce razumevanja vloge
marketinga in komunikacij pri realizaciji
trajnostne transformacije
gospodarstva in družbe;
se učili iz izkušenj in naprednih znanj
predstavnikov znamk;
analizirali primere dobrih praks;
z delom v skupini sproti preverjali
osvojena znanja in reševali odprta
vprašanja;
znali oblikovati lastno komunikacijsko
strategijo trajnostnosti oziroma
pridobili osnove za pripravo načrta
vključevanja trajnosti v temelje
marketinških aktivnosti;
prejeli smernice za izvajanje konkretnih
internih aktivnosti.

Za vse, ki se zavedajo, da je del trajnostne
transformacije podjetja in poslovanja tudi
sprememba marketinške miselnosti in
vloge marketinga v novi družbi ter si želijo 

Marketing Magazin

pridobiti konkretna, takoj uporabna
znanja za spremembo delovanja znotraj
podjetja ter uresničevanje zares
učinkovitih in dolgoročno uspešnih
kampanj.

Izobraževanje je namenjeno zaposlenim v
marketinških, kadrovskih oddelkih, v
oddelkih za korporativno komuniciranje,
vodjem in tudi trajnostnim
ambasadorjem, vodjem ESG / CSR
področij, ki so opravili osnovno
izobraževanje o trajnostnem poslovanju
in potrebujejo usmeritve za
konkretizacijo internih aktivnosti.
Primerno tudi za predstavnike nevladnih
organizacij in mlade, ki zaključujejo študij
s področij komunikacij in marketinga.

Po opravljenem šolanju bodo udeleženci
prejeli certifikat in naziv strokovnjak za
trajnostni marketing.

V oktobru 2024 je potekal dogodek na
“Trajnost v marketingu”, ki je
predstavljal izhodišče za prihajajočo šolo
trajnostnega marketinga, ki bo pod
okriljem Marketing Magazina na voljo od
januarja 2025.

Več informacij lahko najdete tukaj:
https://www.trajnostvmarketingu.si. 

pričetek 17. januarja 2025
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DOGODKI

Do 6.12.2024 je še vedno čas za prijavo na
dogodek, v okviru obeležitve
mednarodnega dneva človekovih pravic.
Tradicionalni dogodek Listine raznolikosti
Slovenija poteka pod častnim
pokroviteljstvom mag. Andrejke Znoj,
generalne direktorice Direktorata za
invalide, MDDSZ. 

Pridružite se nam na navdihujoči okrogli
mizi z naslovom "Videti nevidno: Umetnost
odgovornega in vključujočega vodenja",
kjer bodo skupaj s strokovnjaki raziskovali: 

VIDETI NEVIDNO: UMETNOST ODGOVORNEGA IN
VKLJUČUJOČEGA VODENJA

Listina raznolikosti

Kako odkriti in sprostiti potenciale, ki
jih ljudje nosimo v sebi.
Kako ustvariti delovna okolja, kjer
lahko vsakdo pripada in se izraža.
Vlogo empatije in drugih ključnih
veščin pri oblikovanju pravičnega in
vključujočega prostora za vse.
Pomen duševnega zdravja v
sodobnem okolju.

Dogodek prinaša izjemno priložnost za
mreženje in izmenjavo izkušenj z
vodilnimi strokovnjaki, podjetniki in
predstavniki organizacij, ki stremijo k
večji raznolikosti in vključevanju. Več
informacij je na voljo tukaj. 

10. 12. 2024, 9:30 - 14:00, Kristalna
palača Ljubljana

Od sanj do dejanj: pot trajnostnega razvoja
Trajnostni razvoj ni le cilj, temveč zgodba
o drznih sanjah, premagovanju izzivov in
neutrudnem prizadevanju za boljši jutri. Na
tej poti se podjetja soočajo s ključnimi
vprašanji: Kako združiti poslovno rast z
varovanjem narave? Kako povezati
potrebe družbe z globalnimi trajnostnimi
cilji?

Na konferenci boste slišali navdihujoče
zgodbe in rešitve, ki so premaknile meje
mogočega. 

3. KONFERENCA TRAJNOSTNEGA MANAGEMENTA

CER

Pridružite se in spoznajte govorce, ki z
inovativnimi idejami gradijo trajnostno
prihodnost!

Na dogodku bodo tudi Matevž Fazarinc
(generalni direktor, Steklarna Hrastnik),
Gregor Mauko (direktor, Toyota
Slovenija) in Tanja Subotić Levanič
(direktorica korporativnih odnosov,
Pivovarna Laško Union). 

Več informacij najdete tukaj. 

11. december 2024, Ljubljana
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NOVICE

Državni zbor je sprejel Zakon o
spremembah in dopolnitvah Zakona o
gospodarskih družbah (ZGD-1M), ki uvaja
novosti za poslovanje družb predvsem z
vidika poročanja, preglednosti in uvajanja
spolne uravnoteženosti. Zakon prenaša v
naš pravni red štiri evropske direktive.

Direktive Evropskega parlamenta in Sveta,
ki jih ZGD-1M prenaša v slovenski pravni
red, so:

direktiva s področja javnega
razkrivanja davčnih informacij v zvezi z
dohodki (direktiva o javnem poročanju
po državah),
direktiva s področja poročanja podjetij
o trajnostnosti (direktiva glede
poročanja o trajnostnosti),
direktiva s področja zagotavljanja
uravnotežene zastopanosti spolov
med direktorji družb (direktiva o
uravnoteženosti spolov v družbah) in
delegirana direktiva v zvezi s
prilagoditvijo meril velikosti mikro,
malih, srednjih in velikih podjetij ali
skupin (direktiva glede razvrščanja in
prerazvrščanja družb po velikosti).

SPREJETA NOVELA ZAKONA O GOSPODARSKIH
DRUŽBAH POVEČUJE PREGLEDNOST POSLOVANJA
DRUŽB

skupini, katerih prihodek v dveh preteklih
zaporednih poslovnih letih obakrat
presega 750.000.000 evrov in ki
multinacionalno poslujejo. K poročanju
bodo zavezane tudi njihove srednje in
velike družbe ter podružnice.

Pri tem je pomembna novost ta, da bodo
poročevalci o določenih davčnih
informacijah poročali v enotni
elektronski obliki. O teh informacijah
bodo poročali praviloma v okviru
spletnih strani Agencije za javnopravne
evidence in storitve (AJPES), ki bodo
zasnovane tako, da bo vsakomur
omogočen brezplačen vpogled v te
informacije. Informacije bodo objavili na
svoji spletni strani, revizorji pa bodo
preverjali, ali je poročevalec te
informacije javno objavil.

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport
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Javno poročanje za multinacionalne
družbe
Z novelo ZGD-1M na podlagi direktive o
javnem poročanju po državah spodbujamo
gospodarstvo k povečanju preglednosti v
zvezi z dejavnostmi določenih večjih
obvladujočih družb in družb, ki niso v 

Poročanje o trajnostnosti
Nadalje želimo z ZGD-1M na podlagi
direktive glede poročanja o trajnostnosti
doseči večjo preglednost gospodarskih
dejavnosti in s tem podpreti preusmeritev
kapitalskih tokov v trajnostne naložbe ter
povečati zavedanje o pomenu
obvladovanja finančnih tveganj
gospodarskih družb, ki izhajajo iz
dejavnikov, povezanih s trajnostnostjo. Ti
dejavniki so okoljski, socialni, dejavniki v
zvezi s spoštovanjem človekovih pravic in
upravljavski dejavniki. Med drugim
vključujejo tudi podnebne spremembe, 
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degradacijo okolja, odnos do zaposlenih in
poslovnih partnerjev ter upravljanje same
družbe.

Posodabljamo namreč obstoječa pravila
glede nefinančnega poročanja, tako da je
določen širši obseg zavezancev za
poročanje (vse velike družbe ter vse
srednje in majhne družbe, ki kotirajo na
borzi - razen mikro družb), širši obseg in
vsebina informacij, o katerih je treba
poročati, ter tudi večji nadzor nad vsebino
poročanja s strani revizorjev. Poročilo o
trajnostnosti, ki nadomešča obveznost
priprave izjave o nefinančnem poslovanju,
bo tako veliko obsežnejše in bo dalo boljšo
sliko, kako gospodarske družbe vključujejo
trajnostne zadeve v svojo dejavnost.

Poročilo o trajnostnosti mora biti
pripravljeno v enotni elektronski obliki na
podlagi enotnih standardov trajnostnega
poročanja, sprejetih s strani Evropske
komisije. To bo izboljšalo primerljivost
informacij različnih gospodarskih
subjektov. 
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Uravnoteženost spolov
Na podlagi direktive o uravnoteženosti
spolov v gospodarstvu želimo z novelo
ZGD-1M spodbuditi gospodarske družbe k
doseganju bolj uravnotežene zastopanosti
žensk in moških na najvišjih vodilnih
mestih. Direktiva določa, da morajo
ukrepe za dosego uravnotežene spolne
zastopanosti v organih vodenja in nadzora
upoštevati velike borzne družbe. Teh je v
Sloveniji zelo malo (11 v letu 2024), zato
smo obseg zavezancev razširili še na
velike gospodarske družbe, v katerih ima
večinski delež država ali lokalna skupnost.
Novela ZGD-1M določa, da družbe
zavezanke same določijo, kateri delež
bodo dosegle, ali vsaj 40-odstotno 

zastopanost manj zastopanega spola med
člani organa nadzora ali vsaj 33-odstotno
zastopanost manj zastopanega spola
skupno med člani organov vodenja in
nadzora. Družba zavezanka v politiki
raznolikosti, ki jo sprejeme nadzorni svet,
sama določi delež spolne zastopanosti, ki
ga bo dosegla. Če teh ciljev ne bo dosegla,
bo morala prilagoditi izbirni postopek
kandidatov za imenovanje ali izvolitev v
organe vodenja in nadzora; neizbrani
kandidat manj zastopanega spola pa bo
lahko od družbe zahteval podatke o
izbirnem postopku in zahteval presojo
ustreznosti izbirnega postopka pri
pristojnih organih (pred sodiščem, pri
zagovorniku načela enakosti, pristojni
inšpekciji in podobno).

Družbe bodo morale poročati o doseženih
deležih zastopanosti spolov v organih in o
ukrepih v primeru nedoseganja
zastavljenih deležev. Zagovornik načela
enakosti bo spremljal in spodbujal
uravnoteženo zastopanost spolov v
družbah ter izvajal nadzor nad kršitvami
zakona na tem področju.

Prerazvrščanje družb po velikosti 
Na podlagi direktive glede razvrščanja in
prerazvrščanja družb po velikosti novela
ZGD-1M usklajuje merila za določanje
velikosti družb zaradi učinkov inflacije v
zadnjih letih. Razvrstitev družb ali skupin
med mikro, majhne, srednje ali velike
družbe ali skupine temelji na izpolnjevanju
dveh od treh meril velikosti: vrednosti
aktive in čistih prihodkov od prodaje ter
povprečnega števila zaposlenih v
poslovnem letu. Merili glede vrednosti
aktive in čistih prihodkov od prodaje se
povečata za približno 25 odstotkov.

S spremembo meril za določitev velikosti 
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družb se bo zmanjšalo področje uporabe
glede priprave, revizije in objave poročil
ter se bo zmanjšalo število družb, ki bodo
morale poročati, kar bo pozitivno vplivalo
nanje z vidika zmanjšanja bremen in
stroškov.
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Druge spremembe

Poleg navedenih rešitev želimo še
spodbuditi gospodarstvo k preglednosti
poslovanja z določitvijo označevanja
gospodarskih družb in samostojnih
podjetnikov posameznikov na vidnem
mestu na poslovnih naslovih.

Prav tako novela razbremenjuje določene
gospodarske družbe, saj spreminja
opredelitev subjekta javnega interesa;
izvzete so srednje družbe, v katerih imajo
država ali lokalne skupnosti večinski delež.

Novela Zakona o gospodarskih družbah je
objavljena v Uradnem listu Republike
Slovenije 102/2024 in začne veljati 18.
decembra 2024.

Prispevek je poobjavljen iz strani
Ministrstva za gospodarstvo, turizem in
šport, celoten je na voljo tukaj:
https://www.gov.si/novice/2024-11-22-
sprejeta-novela-zakona-o-gospodarskih-
druzbah-povecuje-preglednost-
poslovanja-druzb/.

Foto: Canva
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"Lepota nas obkroža,
vendar se moramo ponavadi

sprehajati v vrtu, da jo opazimo."

Rumi



CSR EUROPE

The European Commission (EC) begins its 2024–2029 term with an ambitious agenda
under President Ursula von der Leyen, focusing on sustainability, innovation, and
economic resilience. The new industrial strategy emphasizes prosperity, fair transitions,
investment unions, and global partnerships, aligning with CSR Europe’s Manifesto for a
Just Industrial Transition. 

Anchored by the European Green Deal, 2030 Climate Targets, and the SDGs, the EC is
set to foster green innovation and business competitiveness, led by key commissioners
Stéphane Séjourné, Teresa Ribera, Wopke Hoekstra, and Maria Luis Albuquerque. The
EC’s agenda strengthens climate neutrality and resilience through digital transformation
and sustainable growth. The Polish, Danish, and Cypriot Presidencies will bring diverse
approaches to the EU’s sustainability goals, focusing on balancing economic and
environmental priorities within Europe’s complex landscape. 

This event will unite European leaders, civil society, and businesses to discuss the EC’s
strategic priorities, aiming to harmonize sustainability with competitiveness and
spotlight Europe’s climate neutrality goal by 2030. Find more HERE. 

NOVICE
CSR Europe

EU MASTERCLASS - DECODING THE NEW EUROPEAN
COMMISSION 2024-2029
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11. 12. 2024, 10:30 - 12:30, ONLINE

In July 2024 the Corporate Sustainability Due Diligence Directive (CSDDD) entered into
force, becoming a reality for multinational corporations. Member States will have two
years to transpose it into national law, and the rules will start to apply between 2027
and 2029, depending on headcount and turnover. Acknowledging the changing global
and European context, the directive requires companies to actively address human
rights and environmental risks within their own operations and throughout their entire
value chains, both locally and internationally. Find more information HERE. 

ATELIER - MONITORING & REPORTING DUE
DILIGENCE PRACTICES

9. 12. 2024, 11:00 - 12:30, MEMBERS ONLY

https://zoom.us/webinar/register/8617050587767/WN_uA8SFLCtRQCJF1KpC5oy8g
https://www.csreurope.org/action-over-ambition-delivering-on-a-just-industrial-transition-for-a-sustainable-europe-2030
https://www.csreurope.org/action-over-ambition-delivering-on-a-just-industrial-transition-for-a-sustainable-europe-2030
https://www.csreurope.org/calendar/eu-masterclass-decoding-the-new-european-commission-2024-2029
https://zoom.us/webinar/register/8617050587767/WN_uA8SFLCtRQCJF1KpC5oy8g
https://zoom.us/webinar/register/8617050587767/WN_uA8SFLCtRQCJF1KpC5oy8g
https://www.csreurope.org/calendar/atelier-monitoring-reporting-due-diligence-practices
https://zoom.us/webinar/register/8617050587767/WN_uA8SFLCtRQCJF1KpC5oy8g


"Resnica pomiri srce tako 
kot voda umiri žejo."

Rumi



RAZPISI, PRILOŽNOSTI, SEMINARJI, KONFERENCE

Javna agencija SPIRIT Slovenija in Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport vas
vabita na letno srečanje prevzemnikov in naslednikov podjetij »Kongres podjetnikov
2025 - Dobri temelji za globalno prihodnost«, ki so v preteklem letu dosegli izjemne
rezultate in prispevali k razvoju slovenskega gospodarstva.

Srečanje bo potekalo v okviru mednarodnega smučarskega tekmovanja Zlata lisica, in
sicer v nedeljo, 5. januarja 2025, med 9.00 in 10:30 uro. Po zaključku uradnega dela, ki
bo potekal v Hotelu Kompas, se bo druženje in pogostitev nadaljevalo na prizorišču v VIP
prostorih Zlate lisice v Kranjski Gori (prevoz do prizorišča bo organiziran).

Izkoristite priložnost in se povežite z odličnimi slovenskimi podjetniki ter spoznajte
najmlajše prevzemnike družinskih podjetij. V živo pa boste lahko spoznali tudi slovenske
in tuje smučarke, udeleženke tekmovanja Zlata lisica.

Prosijo, da svojo udeležbo na srečanju potrdite najkasneje do 3. januarja 2025. Več informacij
najdete tukaj: https://www.podjetniski-portal.si/moj-spletni-prirocnik/clanki/73381-kongres-
podjetnikov-2025-dobri-temelji-za-globalno-prihodnost-kranjska-gora?
utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=tedenski_informacijski_prirocnik
_za_podjetja_stevilka_49_2024&utm_term=2024-12-03

KONGRES PODJETNIKOV 2025 - »DOBRI TEMELJI ZA
GLOBALNO PRIHODNOST«, KRANJSKA GORA

DOGODKI IN PRILOŽNOSTI

3. JAVNI RAZPIS ZA VKLJUČITEV V PROJEKT PODJETNO
NAD IZZIVE 2024 - PONI

Regionalna razvojna agencija za Podravje - Maribor je 19. novembra 2024 objavila Javni
razpis za vključitev v projekt Podjetno nad izzive - PONI Podravje. Gre za model
podjetniškega usposabljanja, v okviru katerega udeleženci v času štirih mesecev, kolikor
traja zaposlitev v programu, razvijejo in realizirajo lastno podjetniško idejo. To dosežejo
skozi celostni program podjetniških usposabljanj, skozi mentorstvo in nudenje
vsestranske pomoči udeležencem pri uresničevanju njihovih poslovnih idej. Projekt je
namenjen vsem, ki imajo podjetniško idejo in željo po njeni realizaciji, ne glede na starost,
stopnjo in smer izobrazbe ali status brezposelne osebe.

Več informacij najdete tukaj: https://www.podjetniski-portal.si/moj-spletni-
prirocnik/clanki/73418-3-javni-razpis-za-vkljucitev-v-projekt-podjetno-nad-izzive-2024-poni-3-
skupina?
utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=tedenski_informacijski_prirocnik_
za_podjetja_stevilka_49_2024&utm_term=2024-12-03
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"Nikamor ti ni treba iti – potuj v sebi.
Potuj vase! Vstopi v rudnik rubinov
in se kopaj v magični svetlobi svoje

luči."

Rumi



ZALOŽNIŠTVO

Sporočamo vam, da so ob 20. rojstnem
dnevu inštituta IRDO v zbirki Družbeno
odgovorna družba izšle tri nove knjige v
okviru trilogije INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA. 

Vabimo vas k ogledu zanimivih
znanstvenih monografij s področja
družbene odgovornosti, ki jih
predstavljamo v nadaljevanju.

Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA

Vsebuje tri knjige:
1. knjiga: NEKAJ EKONOMSKIH SPODBUD
ZOPER PROPAD ČLOVEŠTVA
2. knjiga: NEKAJ INFORMACIJSKIH
SPODBUD ZA OBSTOJ ČLOVEŠTVA
3. knjiga: SKRB ZA STAREJŠE

Urednika vseh treh knjig, ki so jih ustvarili
številni soavtorji, sta skupaj z drugimi
souredniki zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej in
mag. Anita Hrast.

Knjige so izšle v okviru zbirke Družbeno
odgovorna družba pri IRDO – Inštitutu za
razvoj družbene odgovornosti, julija
2024.

Vabimo vas, da si jih ogledate in z
znanjem inovirate vaše osebno in
poslovno življenje.

zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej, mag. Anita Hrast in drugi

TRILOGIJA O DRUŽBENO ODGOVORNI DRUŽBI

Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA
Naslov 1. knjige: NEKAJ EKONOMSKIH
SPODBUD ZOPER PROPAD ČLOVEŠTVA

1. knjiga: Nekaj ekonomskih spodbud zoper propad človeštva

2. knjiga: Nekaj informacij za obstoj človeštva

3. knjiga: Skrb za starejše

Uredniki: prof. ddr. Matjaž Mulej, Anita
Hrast, prof. dr. Tjaša Štrukelj
Avtorji in nosilci avtorskih pravic: Bergant
Živko; Čady, Ema; Hrast, Anita; Hrast,
Nomi; Ivajnšič, Betina; Merhar, Viljem;
Mulej, Matjaž; Nikolić, Jelena; Preskar,
Mihaela; Savović, Slađana; Šarotar Žižek,
Simona; Taškar Beloglavec Sabina;
Toplak, Dolores; Zdolšek, Daniel;
Zlatanović, Dejana
Vrsta: soavtorska znanstvena
monografija
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Recenzenta: prof. dr. Mirko Markič,
Univerza na Primorskem, Fakulteta za
management, Koper, in doc. dr., dr. Maja
Pucelj, Fakulteta za organizacijske študije,
Novo mesto
Jezikovna korektura: Matjaž Mulej, UM
EPF, Maribor, in IRDO, Ljubljana
Zbirka: Družbeno odgovorna družba
Izdal in založil: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti, Ljubljana, zanj:
mag, Anita Hrast, direktorica (založnik,
uredniki in tehnični oblikovalci ne
odgovarjajo za pravilnost podatkov in
navajanja virov avtorjev)
Kraj in leto izida: Ljubljana, 2024
Format: elektronska knjiga
Cena: brezplačno
Kataložni zapis o publikaciji (CIP) pripravili
v Narodni in univerzitetni knjižnici v
Ljubljani
COBISS.SI-ID 201296643
ISBN 978-961-7141-07-8 (PDF)
© Copyright: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti, Ljubljana

POVZETEK 1. KNJIGE: NEKAJ EKONOMSKIH
SPODBUD ZOPER PROPAD ČLOVEŠTVA
(Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA)
Pojem ‘inovativna trajnostna družbeno
odgovorna družba’ naj ne nadomesti
pojma ‘družbena odgovornost podjetij’ (t.
j. vseh organizacij), ki ga je človeštvo
sprejelo kot koncept, ki naj nadomesti
neoliberalno zlorabo človeštva in narave.
Razširi naj družbeno odgovornost na vse,
kar človeštvo počne dandanes. Izrecno se
vidi potreba, da ljudje ravnamo družbeno
odgovorno s svojim naravnim okoljem,
saj v njem in od njega živimo; zato
dodajamo ‘trajnostnost’. Smiselne
spremembe dane prakse ne moremo
doseči brez inovacij, ki so v korist 

uporabnikov spremenjene nove zamisli,
korenite in drobne, tehnično-tehnološke
in družbene (ki so med bistvenimi pogoji,
da so druge sploh možne in sprejemljive).
Zato je pojem, ki označuje koncept,
narasel na pet besed (v naslovu). Je nov,
a pozorno in usmerjeno branje evropskih
in svetovno globalnih dokumentov kaže,
da ni brez korenin.

Ne gre nam za prikaz in kritiko danega
družbenega in gospodarskega stanja,
ampak za razvoj, ki naj pelje sodobno (žal
neoliberalno) družbo iz sedanje slepe
ulice v preživetje sedanje in naslednjih (žal
ogroženih) generacij. Seveda ne zmoremo
zajeti vsega, sploh pa ne vsega hkrati.
Zato vsaka konferenca IRDO o družbeni
odgovornosti odpira druge vidike, enako
vsaka knjiga in vsak prispevek v njih. ČE BI
INOVATIVNA TRAJNOSTNA DRUŽBENO
ODGOVORNA DRUŽBA ŽE OBSTAJALA
(NAMESTO NEOLIBERALNE), TE KNJIGE
NE BI BILE POTREBNE. NAJDEMO PA
NEKAJ DELNIH PODLAG ZA TAKO
PRIHODNOST. O njih tu poročamo. Knjiga
je zelo empirična.

Družbena odgovornost je osebna
odgovornost za vplive na družbo. Hudo je,
da se avtorji ISO 26.000 niso zmogli rešiti
omejitve na odgovornost podjetij /
organizacij; tako so pustili ob strani ljudi
kot posameznike in politike. Poglavja v tej
knjigi so naslednja:

Globalne v dokumentih (posredno)
zapisane podlage za inovativno
trajnostno družbeno odgovorno
družbo
Uveljavljanje inovativne trajnostne
družbeno odgovorne družbe kot
družbenoekonomskega sistema
zahteva reafirmacijo zamolčanih
ekonomskih teorij
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Razvoj zavedanja družbene
odgovornosti
Srečnost – smisel truda za inovativno
trajnostno družbeno odgovorno
družbo
Nefinančno poročanje in finančni
sektor
Dialektični sistem ukrepov za
nefinančno poročanje v skladu z
Direktivo 2014/95/EU – Prispevek k
inovativni trajnostni družbeno
odgovorni družbi
Družbeno odgovorno delo in vodenje
na daljavo – realnost tudi v ITDO
družbi
Družbena odgovornost v javnem
sektorju: primer iz Srbije

Besedila avtorjev so nastala pred letom
2023.

Knjigo si lahko ogledate tukaj: 
1. knjiga – Inovativna trajnostna
družbeno odgovorna družba

Uredniki: zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej,
mag. Anita Hrast, Miro Mihec
Tehnična urednica in oblikovanje: Nomi
Hrast
Avtorji in nosilci avtorskih pravic:
Ambrožič Borut, Bergant Živko, Breže
Borivoj, Burnač Danilo, Hajdenkumer
Andraž, Hartman Petra, Hrast Anita,
Hrast Nomi, Mihec Miro, Mulej Matjaž,
Mulej Nastja, Štrukelj Tjaša, Tacer Bojana
Vrsta: soavtorska znanstvena
monografija
Recenzenta: prof. dr. Mirko Markič,
Univerza na Primorskem, Fakulteta za
management, Koper, in doc. dr., dr. Maja
Pucelj, Fakulteta za organizacijske študije,
Novo mesto
Jezikovna korektura: Matjaž Mulej, UM
EPF, Maribor in IRDO, Ljubljana
Zbirka: Družbeno odgovorna družba
Priprava besedil za tehnično ureditev:
Simona Krajnc
Oblikovanje naslovnice s pomočjo umetne
inteligence: Nomi Hrast in Simon
Domajnko
Izdal in založil: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti, Ljubljana, zanj:
mag, Anita Hrast, direktorica (založnik,
uredniki in tehnični oblikovalci ne
odgovarjajo za pravilnost podatkov in
navajanja virov avtorjev)
Kraj in leto izida: Ljubljana, 2024
Format: elektronska knjiga
Cena: brezplačno
Kataložni zapis o publikaciji (CIP) pripravili
v Narodni in univerzitetni knjižnici v
Ljubljani
COBISS.SI-ID 201303811
ISBN 978-961-7141-08-5 (PDF)
© Copyright: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti, Ljubljana

Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA
Naslov 2. knjige: NEKAJ
INFORMACIJSKIH SPODBUD ZA OBSTOJ
ČLOVEŠTVA
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POVZETEK 2. KNJIGE: NEKAJ
INFORMACIJSKIH SPODBUD ZA OBSTOJ
ČLOVEŠTVA
(Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA)

Informacija je vsako sporočilo, ki doseže
nek vpliv. V letih 2021 – 2023 se vrstijo
hude naravne katastrofe po vsem svetu
(če o +50 vojnah niti ne govorimo).
Sovpadajo z novim poročilom o vplivu
podnebnih sprememb, ki ga je izdal
‘Mednarodni panel za podnebne
spremembe’. Ali bo postalo informacija,
torej inoviralo prakso, je odvisno od
prejemnikov sporočila, njihove volje in
sposobnosti sprejeti vpliv. Ugotovitve so
jasne. Zvišanja povprečne temperature za
največ 1,5 o C ne moremo ustaviti. Če ne
bomo nemudoma ukrepali, bodo
posledice usodne. Gre za obstoj
človeštva. Ljudje brez informacij to
dejstvo stežka dojamejo in še težje
sprejmejo. 

V tej knjigi boste našli naslednja poglavja:
Pot do družbene blaginje – smisla
inovativne trajnostne družbeno
odgovorne družbe
Soodvisnost in zelo celovit pristop
družbeno odgovornih sta bistvena za
ITDO družbo
Družbena odgovornost politikov
namesto podpore za neoliberalizem
Inovativna trajnostna družbeno
odgovorna družba – odzivi na sedanji
rdeči alarm za človeštvo,
neupoštevan desetletja
Metode za ustvarjalno ITDO
delovanje: CoRT itd.
Digitalna odgovornost v informiranju,
vključno z izobraževanjem
Vplivi in odzivi kot odgovornost do
družbe in okolja – tržni vidiki

O vlogi dnevnih medijev pri
ozaveščanju za družbeno
odgovornost: Razmišljanja ob članku
Amy Luers „Holistično o globalnih
grožnjah”
Opozorilo na pozitivno psihologijo
Usposabljanja za skrbnike družbene
odgovornosti
Certifikat Družbeno odgovoren
delodajalec
Celostna izpolnitev prijave za
pridobitev Horus, največje slovenske
nagrade za družbeno odgovornost za
strateško celovitost pravne osebe na
primeru podjetja Mariborski vodovod
d.d.
Spodbudna in družbeno odgovorna
vrednost mednarodnih mejnikov
Organizacije združenih narodov

Vsakdo, ki kaj sporoči z vplivom, je za to
odgovoren, pa tudi tisti, ki kaj zamolči,
namesto da vpliva v smeri k več ITDOD.
Kajti alternativa, ki jo zelo konkretno
vidimo v l. 2023 in 2024, je ali ITDOD ali
3. svetovna vojna in propad človeštva.

Besedila avtorjev so nastala pred letom
2023.

Knjigo si lahko ogledate tukaj: 
2. knjiga – Inovativna trajnostna
družbeno odgovorna družba
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Uredniki: zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej,
Anita Hrast, izr. prof. dr. Tjaša Štrukelj,
red prof. dr. Simona Šarotar Žižek, Miro
Mihec
Tehnična urednica in oblikovanje: Nomi
Hrast

Avtorji in nosilci avtorskih pravic:
Ambrožič Borut, Colnar Simona, Dimovski
Vlado, Grah Barbara, Holc Marjan, Kapš
Maja, Knez-Riedl Jožica, Krajnc Ana,
Kunstek N., Lorber Lučka, Macuh Bojan,
Mihec Miro, Mulej Matjaž, Nikolić Jelena,
Penger Sandra, Peterlin Judita, Savović
Slađana, Štekovič Vika, Zemlič, Radović
Tamara, Zlatanović Dejana

Vrsta: soavtorska znanstvena
monografija
Recenzenta: prof. dr. Mirko Markič,
Univerza na Primorskem, Fakulteta za
management, Koper, in doc. dr., dr. Maja
Pucelj, Fakulteta za organizacijske študije,
Novo mesto

Jezikovna korektura: Matjaž Mulej, UM
EPF, Maribor, in IRDO, Ljubljana
Zbirka: Družbeno odgovorna družba
Priprava besedil za tehnično ureditev:
Simona Krajnc
Oblikovanje naslovnice s pomočjo umetne
inteligence: Nomi Hrast in Simon
Domajnko
Izdal in založil: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti, Ljubljana, zanj:
mag, Anita Hrast, direktorica (založnik,
uredniki in tehnični oblikovalci ne
odgovarjajo za pravilnost podatkov in
navajanja virov avtorjev)
Kraj in leto izida: Ljubljana, 2024
Format: elektronska knjiga
Cena: brezplačno
Kataložni zapis o publikaciji (CIP) pripravili
v Narodni in univerzitetni knjižnici v
Ljubljani
COBISS.SI-ID 201307651
ISBN 978-961-7141-09-2 (PDF)
© Copyright: IRDO – Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti, Ljubljana

POVZETEK 3. KNJIGE: SKRB ZA STAREJŠE
(Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA)

Skrb za razvoj inovativne trajnostne
družbeno odgovorne družbe spada tudi
med naloge in pravice ljudi in organizacij v
javnem, ne samo v poslovnem sektorju,
saj ustvarjajo pogoje in okoliščine za
delovanje organizacij in ljudi. Tako vplivajo
med drugim tudi na življenje in delovanje
starejših oseb, na katere se
osredotočamo v tej knjigi z vidika razmer,
ki bi jih (naj) doletele v razmerah
inovativne trajnostne družbeno
odgovorne družbe. Nekateri so strokovno
dejavni dlje kot drugi, nekateri imajo več
sreče z zdravjem kot drugi, nekateri  

Trilogija: INOVATIVNA TRAJNOSTNA
DRUŽBENO ODGOVORNA DRUŽBA
Naslov 3. knjige: SKRB ZA STAREJŠE
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ostajajo v svojih gospodinjstvih dlje kot
drugi, nekateri so se preselili v centre, ki
jih pogosto imenujejo domovi za starejše
osebe, nekateri se v njih bolj dolgočasijo
kot drugi, nekateri obiskujejo dnevne
centre za nekaj ur raznih dejavnosti. Nekaj
takih zgledov in izkušenj smo zbrali, da bi
tudi s teh vidikov pomagali lajšati razvoj
človeštva iz sedanjega globalno
uničevalnega neoliberalnega kapitalizma
v inovativno trajnostno družbeno
odgovorno družbo. Spisek seveda ni
dokončen.

V te knjigi boste našli naslednja poglavja:
Družbena odgovornost v javnem
sektorju: empirični dokazi iz Srbije
Inovativna trajnostna družbeno
odgovorna družba glede na pravne in
etične vidike zaposlovanja starejših
delavcev, npr. v Republiki Sloveniji
Izzivi in priložnosti družbene
odgovornosti organizacij do starejših
v Sloveniji
Digitalno učenje in izobraževanje –
prednost starosti prijaznih univerz v
družbeno odgovorni družbi
Izobraževanje in delovanje starejših
ter družbene razmere: slovenska
univerza za tretje življenjsko obdobje,
prvo izobraževanje starejših pri nas
Dnevni center aktivnosti za starejše –
primer društva TOTI DCA Maribor
Potrebe starostnikov po turističnih in
duhovnih storitvah v pozni starostni
dobi
Ohranjanje dostojanstva starejših ljudi
kot individualni in skupni cilj v
kontekstu družbene odgovornosti
Empatija v centrih za starejše – kot
povezava do odgovornega obnašanja
Anksioznost in spoprijemanje s
procesom žalovanja po izgubi bližnje
osebe

Hospic – spremljanje bolnika z
možgansko anevrizmo in njegove
družine
Ali je biti samo človek ob umirajočem
bolniku dovolj in kaj to sploh pomeni
Družbena odgovornost in trajnostni
razvoj (DOTR) – Kaj to pomeni v praksi
starejših?

 
Besedila avtorjev so nastala pred letom
2023.

Knjigo si lahko ogledate tukaj: 
3. knjiga – Inovativna trajnostna
družbeno odgovorna družba

Več o IRDO založništvu najdete tukaj: 
https://www.irdo.si/dejavnosti/#Zalo
znistvo
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"Luč, ki sveti v tebi, 
je bolj veličastna

kot sončni vzhod ali sončni zahod."

Rumi



VABILO

V Evropi je trend, da se odgovorna
podjetja in organizacije odločajo za
članstvo v organizacijah, ki krepijo
družbeno odgovornost. Na ta način
pridobijo večji ugled, lojalnost kupcev,
večjo motiviranost zaposlenih za delo,
boljša sodelovanja s skupnostjo in drugimi
poslovnimi partnerji. S tem povečujejo
svojo konkurenčnost, svoj socialni in
poslovni kapital ter inovativnost. 

Člani inštituta IRDO so podjetja, ustanove,
organizacije in posamezniki. Združujemo
se v Svet članov, ki podpira delo inštituta
in podaja razvojne usmeritve.
Izmenjujemo znanja z različnih strokovnih
in poslovnih področij, osveščamo o
pomenu družbene odgovornosti ter
povezujemo gospodarske, socialne in
druge interesne partnerje z namenom
izvajanja in ustvarjanja projektov za več
družbene odgovornosti v Sloveniji in v
tujini. 

Občasno organiziramo srečanje članov
inštituta, člani pa so vabljeni tudi na druge
dogodke inštituta in njegovih partnerjev. V
inštitutu IRDO od leta 2008 združujemo
več kot 100 članov ter partnerskih
organizacij. 

POSTANITE ČLANI!
IRDO članstvo

Med njimi so tako velika, kot majhna in
srednje velika podjetja, ustanove, zavodi,
organizacije in številni znanstveniki,
strokovnjaki, raziskovalci, zaposleni, štu-
dentje, upokojenci…

Med kolektivnimi člani so podjetja in
organizacije, na srečanjih sodelujejo člani
vodstva ali posameznih strokovnih
področij, člani uprav ter predsedniki večjih
slovenskih podjetij, organizacij in ustanov.
Člani posamezniki so: študenti,
raziskovalci, znanstveniki, strokovnjaki in
vsi, ki se zavedajo pomena družbene
odgovornosti in jo zato sorazvijajo.

V inštitut IRDO se lahko kadarkoli včlanijo
pravne osebe iz gospodarstva in
negospodarstva (kolektivno članstvo) in
posamezniki (individualno članstvo), ki
podpišejo pristopno izjavo oz. dogovor o
kolektivnem članstvu ter spoštujejo
pravila inštituta. 

Inštitut IRDO je nacionalna partnerska
organizacija evropske mreže CSR Europe,
preko katere naše člane dodatno
informiramo o novostih na tem področju
v svetu. Več: www.csreurope.org
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SODELUJTE

Inštitut IRDO svojim članom omogoča naslednje pravice in ugodnosti: 
sodelovanje pri oblikovanju programa dela in razvoja inštituta, 
promocija člana in njegovih projektov na spletnih straneh, na konferencah ter v izbranih strokovnih in
drugih publikacijah inštituta, 
sodelovanje na panožnih in tematskih razpravah v povezavi z družbeno odgovornostjo, ki omogočajo
izmenjavo izkušenj članov inštituta, 
brezplačen dostop do  primerov dobre prakse s področja družbene odgovornosti, 
brezplačna udeležba na srečanju članov inštituta, 
brezplačno prejemanje e-novic inštituta (e-informacije o aktivnostih članov inštituta, aktualnih dogodkih
v Sloveniji in tujini, poročanje o aktualnih temah…), 
brezplačen dostop do virov informacij na portalu inštituta IRDO (informacijski portal za člane, partnerje
in javnost z aktualnimi informacijami, povezavami, primeri dobre prakse, novicami članov in drugimi
novostmi), 
s svojimi pobudami in predlogi lahko aktivno sodeluje pri načrtovanju dejavnosti Inštituta, 
seznanjen je z rezultati raziskav, ki jih je sofinanciral s članarino, 
dodatni popusti pri uporabi storitev in izdelkov inštituta (praviloma 20% popust na svetovanje,
izobraževanje, založništvo, oglaševanje, raziskave, projekte).

ZAKAJ POSTATI ČLAN?
IRDO članstvo

Namenite inštitutu IRDO 1 % dohodnine za delo z mladimi v javnem interesu pri IRDO in za
razvoj družbene odgovornosti. 

Več: https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?
category=namenitev_dela_dohodnine_fo

ZAHTEVA za namenitev dela dohodnine za donacije: 
IRDO – Inštitut za razvoj družbene odgovornosti; 
Davčna številka: SI46107657, 
Odstotek (%): 1 % (ali manj, če nameravate 1 % razdeliti tudi med druge upravičence)

Prosimo vas, da bi izjavo oddali čimprej. Iskrena hvala za vašo pomoč in podporo.

Prispevajte 1 % dohodnine inštitutu IRDO za delo z mladimi in
sodelujte v aktivnostih inštituta IRDO. 
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IRDO

MOZAIK

Sodelujte pri sestavljanju mozaika znanja
o družbeni odgovornosti in njenem
vplivu na različna področja našega
življenja, dela in okolja. Po svojih močeh
se povežimo pri iskanju  rešitev in
njihovem udejanjanju ter tako
prispevajmo k trajnostnemu razvoju.

K DRUŽBENI
ODGOVORNOSTI LAHKO
POMEMBNO PRISPEVATE
TUDI VI. SODELUJTE Z NAMI,
POSTANITE NAŠI ČLANI!

IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti 
Cesta 13. julija 65 A, 1261 Ljubljana – Dobrunje 
Slovenija

Tel.: 031 344 883 
E-pošta: info@irdo.si
www.irdo.si


